
“_VöchentlichesVerzeichnis
der er�chienenen und der vorbereiteten Neuigkeiten des deut�chen Buchhandels.

N 52, Ausgegeben zu Leipzigam 28. Dezember. 1899.
. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke,1 9. Ge�chichte, Biographien. S. 1433.

Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en. S,. 1421. 10. Erdbe�chreibung, Karten. S. 1435.

2. Theologie. S. 1422. [S. 1423. | 11. Kriegswi��en�chaft. S. 1436.

3. Rechts- u. Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. S. 1436.

4. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. S. 1425. 13. Bau- u. Ingenieurwi��en�chaft, Bergbau. S. 1438.

5. Naturwi��en�chaften, Mathematik. S. 1427. 14. Haus-, Land- u. For�twirt�chaft. S. 1439.

6. Philo�ophie, Theo�ophie. S. 1428. [S. 1430. | 15. Schöne Litteratur. S, 1439.
7. Erziehung, Unterricht. S. 1428. Jugend�chriften. | 16. Kun�t. S. 1441. :

8. Sprach- Uu. Litteraturwi��en�chaft. S. 1432. 17. Ver�chiedenes. S. 1442.

Die mit *
bezeichneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.

Jn Folge des �tetig wach�enden Umfanges �ehen wir uns leider genötigt, vom Fanuar
1900 ab den Preis des „Wöchentlichen Verzeichni��es“ ein�chließli<h der Monatsregi�ter

auf 5 4 halbjährlich (aus�chließli<h Porto) zu erhöhen.
i

y
Die Verlagshandlung.

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�er.

Aus Natur u. Gei�teswelt. Sammlung wi��en�chaftlich-gemeinver�tändl.Dar�tellgn. aus allen

Gebieten des Wi��ens. 13. Bdchn. 8°, Leipzig, B. G. Teubner. n — 90;
geb. in Leinw. n 1.15; auh in Lfgn. à n — 20

13. Zander, Prof. Dr. R.: Die Leibesübungen uU. ihre Bedeutung f. die Ge�undheit. Mit 19 Abbildgn.
im Text u. auf Taf. (VUl, 146 S.)

Berichte d. sächs. Ges. d. Wiss. Philolog.-histor. Classe. 1899.III.Leipzig, Teubner. n 3.60"

Brandes, G.: Ausgew. Schriften. 12—25. L�g. Leipzig, Barsdorf. M

Drucke u. Holzsehnitte des XY. u. XVI. Jahrh. in getreuer Nachbildung. IT u. III. Strass-

burg, J. H. E. Heitz.
Il. Hampe, Konservat. Biblioth. Dr. Th.: Gedichte vom Hausrat aus dem XV. u. XVI. Jahrh. In

Fesm.-Dr. hrsg. Mit e. Einleiig. 4°. (50 n. 60 S. m. Abbildgn.) n 6 —.
— UI. Heitz, Paul: Neu-

jahrswünseche des 15. Jahrh. Mit 44 Abbildgn. in Orig.-Grösse. 2. billigeAusg.gr. 4°. (298S.) n 6 —

Enciclopedia románä. Fase. 17. Hermannst., W. Krafft.
i

n 2 —

i>, N.: Auf Deut�chlands hohen Schulen. 2. Lfg. Berlin, H. Thilo. LES

Corg’s, K., Schlagwort-Katalog. 3. Bd. 6—14. Lfg. Hannover, Lemmermann. à nn 1.30

Goethe's Werke. Fllu�tr. Ausg. 26—31. Hft. Lpzg., Verl. d. Litt.-Werke Minerva. à — 30 -
— da��elbe. Hrsg. v. Dünger. 5. Aufl. 74—81. Lfg. Stuttg., Deut. Verl.-An�t. à n — 50

Haus�chatz des Wi��ens. 237. u. 238. H�t. gr. 89, (Mit Abbildgn.) Neudamm, 0 CUD
4

GE es

237.238, Lehmann, Dr. F. W. Paul: Länder- 1. Völterkunde. 26. u. 27. Hft. (S. 193—272)
Hochwart,die. Archiv f. vergleich. For�chg. auf den Gebieten der Anthropologie,Biologie,

P�ycho-Phy�iognomik, Men�chenwerthg., Ge�undheitspflege, Erziehg.,Heilkunde, Ge�eßgebg.,
Nechtspraxis, Religionsge�chichte, Ethik, Politik, Wehrkraft u. Staatskun�t der Völker u. die -

�ich daraus ergeb.po�itive Reformarbeit der gei�t. Ari�tokratie der Gegenwart. Hrsg. u. Schrift
leiter: Carl Huter. 1. Jahrg. Oftbr. 1899—Septbr. 1900. 12 Nrn. gr. 89. (Nr. 1. 24 S.m.

Abbildgn.)Detmold, C. Huter. bar 6 —; einzelne Nrn. — 50

:

Kantorowicz, cand. iur. Herm.: Was die Berliner Studenten le�en. Ergebni��e e. in der akadem. Le�ehalle veran�talteten Zählg. gx. 89. (30 S.) Berlin, L. Simion. bar — 30

Katalog empfehlenswerter Werke der ausländischen Litteratur, Englisch — Französisch —

Italienisch,nebste. Verzeichnis der gelesensten Zeitschriften des Auslandes. XVI. Jahrg.
1899, gr. 89%,(164 S. m. Abbildgn.) Leipzig, A. Twietmeyer. bar — 30

Kay�er's, Ch. G., Bücher-Lexikon.29. Bd, 5. Lfg. u. 30. Bd. 1. Lfg. Lpzg-, Ch. H. AAI
a

j

,

j

n —_—
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——— dasselbe. II. Abth. 108. Bd. 1—7. Hft. Ebd. n 9.10
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Wi��en�chaft1.2.
|

ER

E

MESE.38.Dezember1899.i |

Konver�atious-Lexiton d. Frau. 10—23. Lfg. Berlin, M. Oldenbourg. à 0 — 50
Minerva. Jahrbuch der gelehrten Welt. Hrsg. v. DD. K. Trübner u. F. Mentz. 9. Jahrg.

1899—1900. 129. (XXXII, 1161 S. m. 1 Bildnis.) Strassburg, K. J. Trübner. n 9 —;

i geb. in Halbperg. n 10 —

Müller, F. Max: Ausgewählte Werke. 33—836. Lfg. Lpzg., W. Engelmann. ànl-—
Museum Francisceum. Annales. MDCCCXCVIII. Lex.8°. (VI, 184 S. m. Abbildgn., 13 Taf.

u. 1 Karte.) Brünn, (C. Winiker). nn 5 —

Posse, 0b.-Reg.-R. Dr. Otto: Handschriften-Konservirung. Nach den Verhandlgn. der St. Gal-
lener internationalen Konferenz zur Erhaltg. u. Ausbesserg. alter Handschriften v. 1898 s0-

wie der Dresdener Konferenz deutscher Archivare v. 1899 bearb. Mit 4 photograph. Kpfrdr.-
Taf. gr. 89. (52 S.) Dresden, Verlag des „A pollo“. 11

Sammlung Gö�chen. 166—108., 114., 116. u. 119. Bdchn. 129. Leipzig, G. J. Gö�chen.
Geb. in Leinw. à n — 80

106. S<hwappa<, For�takad.-Prof. Dr. Adam: For�twi��en�chaft. (172 S.) — 107.108. Muther,
Rich.: Ge�chichte der Malerei. 1 u. Il. (138 u. 149 S.) — 114. Köppen, Meteorol. Prof. Dr. W:.:

Klimalehre. Mit 7 Taf. u. 2 Fig. (123 S.) — 116. Stegmann, Kon�ervat. Dr. Hans: Die Pla�tik
des Abendlandes. Mit 23 Taf. (176 S.) — 119, Piper, Otto: Abhriss der Burgenkunde. Mit 29 Ab-

bildgn. (140 8.)
ae

e DONC L, CGLdS 29 28 UU 09. Ddchn. 120, Ebd, Geb. in Leinw. à n — 80“
1. Nibelunge, der, Nôt, in Auswahl u. mittelhochdeutsche Grammatik m. kurzem Wörterbuch v.

Prof. Dr. W. Golther. 4. Aufl. 2. Abdr. (192 S.) — 7. BVerlit, Gymn.-Oberlehr. Prof. Geo.: Martin
Luther, Thomas Murner u. das Kirchenlied des 16. Jahrh. Ausgewählt u. m. Einleitgn. u. Anmerkgn.
ver�ehen. (160 S.) — 18. Rebmann, Obérreal�ch.-Dir. E.: Der men�chlihe Körper, �ein Bau u. �eine
Thätigkeiten u. Ge�undheitslehre v. Dr. H. Seiler. Mit 47 Abbildgn. u. 1 Taf. 3. Aufl. 2. Abdr.

(160 S.) — 23. Walther v. der Vogelweide m. e. Auswahl aus Minnesang u. Spruchdichtung.
Mit Anmerkgn. u. e. Wöcterbuch v. Pro�. Otto Güntter. 3. Aufl. 2. Abdr. (152 S.) — 28. Schau ff-

“ler, Realgymn.-Prof. Th.: Althochdeutsche Litteratur m. Grammatik, ÜUbersetzung u. Erläuterungen. -
2. Aufl. 2. Abdr. (152 S8.) — 59. Meringer, Prof. Dr. Rud.: Jndogermani�he Sprachwi��en�chaft. +"

2. Aufl: (136 S. m. 3 Fig.) À

Schill, Oberstabsarzt Dr. E.: Anleitung zur Erhaltung u. Ausbesserung v. Handschriften durch

Zapon-Imprägnirung. gr. 89. gr. 89. (17 S.) Dresden, Verlag des „Apollo“. n — 60

“Schönherr's, Dav.v., ge�ammelte Schri�ten. Hrsg. v. Archivdir.Priv.-Doc.Dr. Mich.Mayr.1. Bd.
Kun�tge�chichtliches. Mit zahlreichen Voll- u. Textbildern. gr. 8%, (VII, XVI, 7406. m. Bild-
nis.) Junsbruck, Wagner. u 162

_

Seemann's litterarischer Jahresbericht u. Weihnachts-Katalog f. 1899, Eine Auswahl der

hervorragendsten Erscheingn. des Büchermarktes. 29. Jahrg. gr. 89. (144 S.m.Abbildgn.)
Leipzig, E. A. Seemann. bar — ‘75

Sitzungsberichte, Münch. Mathemat. Classe. 1899. II. Hft. Münch., Franz’ Verl. n 1.20
— dasselbe. Philosoph.-philolog. Classe. 1899. 1. Bd. III. u. 2. Bd. I. Hft. Ebd. à n 1.20

—— Wiener. Math.-naturw. Classe. I. Abth. 108. Bd. 5. Hft. Wien, (Gerold’s S.): n 5 —

— dasselbe. Abth. Ila. 108. Bd. 3—7. Hft. Ebd. n:17.20/ À

— dasselbe. Abth. IIb. 108. Bd. 4—7. Hft. Ebd. n 6— F

Volks-Univer�al-Lexikon. Hr8g. v. Dennert. 8—10. Lfg. Berlin, U. Meyer. à — 30

2. Theologie.

Apokryphen u. P�eudepigraphen d. Alt. Tej�t., hrsg. v. Kauß�ch. 25—28. Lfg. Freib. i/B.,J.
C. B. Mohr. à n — 50

Bot�chaft des Heils 11. Selige Bot�chaft. Hrsg.v. W. Rathmann. 2. Lfg. Lpzg.,Strübig. n—60

Brandenburg, Pfr. M.: Die Ge�chä�tsverwaltungdes katholi�hen Pfarramtes im Gebiete des -
preußi�chen Landrechts, unter Berück�icht. der Be�timmgn. des neuen bürgerl. Ge�eßbuches. —
Mit Nachträgen f. das Gebiet des franzö�. u. gemeinen Rechts. 3. Aufl. gr. 89. (XY, 444, —

VIL u. 6 S.) Berlin, Germania. n.6.—

‘Bus, G.: Katechet. Predigten. 3. u. 4. Aufl. 16—31. Lfg Regensb.,Habbel. a— 70

rauf, F.: Das bittere Leiden d. hl. Herzens Je�u. 10—15.H�t. Regensb., Verl.-An�t. àn—40 —

e�chichte d. hl. There�ia nach d. Bollandi�ten. Deut�ch v. E. Prinz zu Oettingen-Spielberg.
4-——6.Lfg. Regensb., Habbel. à — 60

Gielen, Sup. a. D. Pfr. A., u. Pa�t. Emil Bu��e: Tägliches Manna. Ein Andachtsbuch f. Pilger
nach der ewigenHeimat.gr. 80. (XI, 4985S.m.Abbildgn.) Berlin, Buchh.derBerlinerStadt-
mi��ion. n 4 —; geb. in Leinw. n 5.50"

Grüneisen, Lic. Carl: Der Ahnenkultus u. die Urreligion Israels. gr. 8%. (XY, 2878.) Halle,
‘

M. Niemeyer. 6.2n 5

|

Hammer�tein, L. v.: Werke. Volk8ausg. 25—30. Lfg. Trier, Paulinusdr. an—30
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Harnack, Adf.: Vorläufige Bemerkun

E / ABA is

M 52. 28. Dezember1899.
|

Wi��en�chaft 2. 3.

“Hand-Lexikon,kirchl. 58—60. Lfg. Leipzig, J. Naumann's Verl. OE
—— d. kath. Theologie. 47, Hft. Regensburg, Verl.-An�t. 00

gen zu dem Jjüngst syrisch u. lateinisch publicirten»„Testamentum domini nostri Jesu Christi“. [Aus: „Sitzungsber. d. preuss. Akad.d. Wiss.“]
gr. 89. (14 S.) Berlin, G. Reimer. bar n — 50

Hehler, K.: Ein neuer Glaube. 8°. (176 S.) Leipzig, R. Baum. n 1.50
Hettinger, F.: Apologied. Chri�tentums. 8. Afl. v. E. Müller. 7—10. Lfg. Freib., Herder. à n 1—
Jbah, Geh. Kammerhr. Dek. Johs.: Die Ge�chichteder Kirche Chri�ti, dem kathol. Volke darge-

�tellt. Mit 1 Titelbilde in Lichtdr., 64 ganz�eit. Jllu�tr. u. mehreren Vignetten.gr.8°.(1019 S.)
Ein�iedeln, Verlag8an�talt Benziger & Co. Geb. in Leinw. n 9 —

Kaufmann, Prof. Dr. Dav.: Studien üb. Salomon Ibn Gabirol. Progr. gr. 8°. (IV, 124 S.)Budapest. (Frankfurt a/M., J. Kauffmann.) D LOO
awerau, Prof. Kon�i�t.-R. D. Gu�t.: Predigten auf die Sonn- u. Fe�ttage des Kirchenjahres.Neue Sammlg. gr. 89. (V111,473 S.) Breslau, W. G. Korn. n 5 —;geb. n 6 —

Kirche,d. kathol., in Wort u. Bild. 2. Bd. 13—18. Hft. Berl., Allg. Verl.-Gesellsch. à n 1 —

Meine, a�t. Lie. Dr.: Die gegenwärtige Kon�irmationspraxis. [Âus: „Zt�chr, f. d. ev.-luth.Kirchein Hamburg““.] gr. 89. (37 S.) Hamburg, L. Gräfe & Sillem. n — 60
Realencyklopädief. prote�t. Theologie. 3. A�l. 67—70. Hft. Leipz., Hinrichs? Verl. à n 1—
Reichard, Oberkonji�t.-R.D. Max, fr. A. Cordes, Overton�ift.-97. Stadtdekan Dr. v. Braun, Hofpred.a. D. D. A. Stöcker: Vier Predigten, geh. auf dem XXX. Kongreß f. Jnnere Mi��ion vom2—5. X.1899 zu Straßburg i. El�. gr. 80. (35 S.) Straßburg, Buchh. der ev. Ge�ell�chaft.

n — 60Sammlung v. Lehrbüchern der praktischen Theologie in gedrängterDarstellung.In Ver-bindg. m. DD. Geh. Kirchenr. H. A. Köstlin, r0b.-Konsist.-R. K. Köhler, Prof. G. Rietschel, E.
Sachsse, Stadtpfr. P. Wurster hrsg. v. Konsist.-R. Prof. D. H. Hering. 34—37. Lfg. gr. 80.
Berlin, Reuther & Reichard. |

AZ
34—37. Rietschel, Prof. 1. Univ.-Pred. Pred.-Kolleg.-Dir. D. G.: Lehrbuch der Liturgik. 6D: Lfg.1. Bd. Die Lehre vom Gemeindegottesdienst. (XII u.-S. 343—609.

Steindlberger, P. Ulr., O. 8. B.: Liturgi�ches Me�s-Büchlein. 160. (227 S. m. Titelbild.) Linz=Urfahr, Verlag des kathol. Pre�svereines. Geb.in Leinw. n 1 —

Stolz, A.: Werke. Volk8aus8g.41—46. Lfg. Freiburg i/B., Herder. à n — 30
Tau�end-Bilder-Bibel.2—7. Lfg. Stuttgart, Deut�he Verlags-An�t. E40

estamentum, novum, graece cum apparatu critico ex editionibus et libris manu SCriptis
a ee (Ed. D. Eb. Nestle.) Ed. 1I. 12°. (VII, 656 S. m. 5 farb. Karten.) Stuttgart, Württ.

Ibelanst

BIL A.: Ein Ritt ins gelobte Land. Land u. Leute in Palä�tina vor 3000 Jahren. MitVollbildernu. 5 in den Text gedr. Abbildgn. 2. Aufl. gr. 80. (V1,166 S.) AEOA. Baa,
;

art. n 3 —

Todtenhaupt,Stadtmi��.-Jn�p. F.: 1849 bis 1899. 50 Jahre Königsberger Stadtmi��ion. Ein
Uger ge�chichtl.Rückbli>k. gr. 80. (37 S.) Königsberg,Ev. Buchh. des o�tpr. Prov.-Vereinsf. innere Mi��ion in Komm. j

O

/

/ n — 25

rot,Karl: Dasprote�tanti�chePrinzip 1. das chri�tliche Volk, Grund�äßliche Erörtergn. aus

Anlaße. Bro�chüre desFreiherrn v. Hertling: „Das Prinzip des Katholizi8mus u. die Wi��en-haft“. gr. 89. (30 S.) Berlin, C. A. Schwet�chke & Sohn. 00:

Verhandlungendes XXX. Congre��es f. Jnnere Mi��ion zu Straßburg i. E. vom 2—5. X. 1899.

Becher, H.: Die eteOA

Ehrenberg,Prof. Dr. RNich.:Hand

;

AE
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_ôM Auftrag des Sekretariats hrsg. vom Berichter�tatter Pfr. Frdr. Federlin. | gr. 89. (XII,473 S.) Straßburg, Buchh. der ev. Ge�ell�chaft. Sub�kr.-Pr. bis A 1899 bar nn 2.50;

Ladenpr. n 3.60* -

Fliedner, E
DarDiakonissenvater D. Theodor Fliedner. Kaiserswerth, Buchh. dèr Diakonisseu-Anstalt, — 1

3. Rects- und Staatswi��en�chaft,Politik, Stati�tik.
ZUr Einführg.in d. Studium d. B. 6G. B. 6 Lfg. Berlin, A. Nau & Co. n — 80C

g. Ind. )

. D. G. B. 6. Lfg. Berlin, A. Nau 0. nBarter:Dasbad. Ausführgsge�eßz. Grundbuchordng.2. Lfg. Freiburg, Mohr. n 1 —

�terr. allg. Grundbuchsge�e. 3, Aufl. 6. u. 7, Lfg. Wien, C. „ànl—9 1
( gejeß. 9. Aufl. 6. u. 7, Lfg. Wien, C. Konegen |

Bayerns Ge�ete. 3 7. Bd. 1—6. Lfg. Bamberg, Buchner's Verl. à n 1— |

Commando- u. Lie hrungsge�eßez. B. G. B. 2—4. Lfg. München, Schweißer V. n 4.90

Li A 2200ispeker, S.: Führer durchd. VB.6. B. München, Schweißer Verl. n 1.50

i��ert, J.: Steueramtsdien�t.2. Afi. 16. Lfg. Wien, Mang.

alt. Geb. in Lederleinw. bar nn 1—; in Chagrinldr. nn 1.80; m. Goldschn. nn 250
|

der-Wortefreiwilliger Feuerwehren. 160. (46 S.) Freiwaldau, A. Blazek.

el8politif. 5 Vorträge. 8°. (IV, 95 S.) Jena,G. Fi�cher. y N |

N



 Wi�en�dia�t 3.

E

M 52.28. Dezember1899.
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Enneccerus, L., u. H. O. Lehmann, Proff.: Das bürgerlicheRet. Eine Einführg. in das Recht
des bürgerl. Ge�eßbuchs. 1. Bd. 2. L�g. gr. 8°. Marburg, N. G. Elwert's Verl.

1, 2. Allgemeiner Thl. Uu. Schuldverhältni��e 1. - Von E. (IX—XII. u. S. 209—432.) n 4.20.

Fuchsberger, O.: Ent�cheidgn. auf d. Gebiete d. Handel8rechs. 3. Afl. 10. u. 11. Lfg. Gieß., via;

à n feti

E: Galante, Próf. Dr. Andrea: Legge 7. V. 1874. B. L. I. N. 50. Colla quale vengono emanate
:

disposìzioni per regolare i rapporti esterni di diritto della chiesa cattólica. Coll’aggiunta
dei motivi, dellagiurisprudenza ecc. per cura del G. 129. (VII, 247S.)Innsbruck, Wagner.n 2—

Gareis, Geh. Ju�tizr. Prof. Dr. K.: Deut�che Reich8ge�eße in Einzelabdru>ken. I u. XVIII. 890.

Gießen, E. Roth. Geb. in Leinw.
1. Bank- u. Bör�enrecht. (11, 21, 4, 18, 19, 7 u. 5 S.) n 1 —.

— XVII]. Ju�tizko�tenge�eze u. kleinere

privatrechtliche Ge�eye. (IV, 24, 7, 4, 15, 5 u. 7 S.) n 1.20.

Gaupp, L.: Civilprozeßordng. 4. Afl. v. F. Stein. 3—6. Lfg. Freibuxg i. B., Mohr. à n 1.35

Gebhard, H.,u. Düttmaun : Juvalidenver�icherg8ge�eß. 2. Aufl. 2. Lfg. Altenbg., St. Geibel. n 1 20

Geller, L.: Österr. Gesetze. 5. Aufl. Gr. Ausg. 13. u. 14. Lfg. Wien, Perles. à n 2.40

Gie�e, W.: Die Judenfrage am Ende des XIX. Jahrh. Nach den Verhandlgn. des V. allge-
meinen Parteitages der deut�ch-�ozialen Reformpartei zu Hamburg am 11. IX. 1899 darge-
�tellt. Anh.: Prejje u. Judentum v. O. H. Böler. gr. 89. (96 S.) Berlin, W. Gie�e. 1.20

; E Grotefend, G. A.: Ge�eßgebung8-Material.1899. 3. u. 4. H�t. Dü��eld., Schwann. à n 1.50

2 Haidinger?'s, A., Selb�tadvocat. 17. Aufl. 7—10. Lfg. Wien, Manz. à n — 60

Handbibliothek f. das deut�che Geno��en�cha�t8we�en. Hrg. v. Verbandsanw. Dr. Hans Crüger. Y
5. u. 6. Bd. gr. 89. Berlin, J. Guttentag.

i 5. Alberti, Rehtsanw. Dir. Dr. Alex.: Das bürgerliche Ge�eybuch u. Handelsge�ezbu<h nah ihrer Wir-
28

kung f. die Geno��en�chaften neb�t Formularen f. deren Ge�häftsverkehr. (104 S.) n 2 —; geb. ‘n. 2.50. —

ZP 6. Crüger, Verbandsanw. Dr. Hans: Anleitung zur Gründung v. Handwerkergeno��en�chaften neb�t
Statuten, Ge�chäftsanwei�ungen. u. Formularen f. den Verkehr nm. dem Regi�tergericht. (VIII, 145 S.)
n 2.50; geb. n 3 —

da��elbe. 3. Bd. gx. 89. Ebd. n 5 —; geb. in Leinw. n 6 —

3. Oppermann, Verb.-Dir. G., u. Verb.-Sekr. H. Hänt�chke: Handbu<h f. Kon�umvereine. Präk-
ti�he Anwei�g. zu deren Einrichtg. ‘u. Gründg. 2. Aufl. (X11,328 S.) n 5 —; geb. n 6 —

 Heinsheimer, K.: B. G. B. u. bad. Recht. 3. Lfg. Karl8ruhe, Braun. n 1.80
S

elbling, J.: Das deut�che. U. bad. bürgerliche Recht. 3. u. 4. Lfg. Karlsruhe, Braun. à n 1.70

i ofmaun, A.: Materialien z. bürgerl. Ge�eßb. 8. Lfg. Ansb., Brügel & Sohn. àa n 1.20

Jahrbuch f. Ge�eßgebg. 23. Jahrg. 4. Hft. Leipzig, Dunker & H. :

n 8.80

Kadlec,K., u. K. Heller: Deut�ch-böhm. amtl. u. jurid. Terminologie. 45—49. Hft. PRL Otto.
:

/

àn —4

“9 N ORsz. bürgerl. Ge�eßbuch, hrsg. v. J. v. Staudinger. 8. u. 9. Lfg. Münch., J. SRSEL Wet n
6

—

Kroon: B. G. B. 8—40.(Schl.-)Hft. Dresden, A. Wolf. à — 25

Kru�e, Geh. Ober-Reg.-R. vortr. Rath Dr. F.: Das Standesamt. Handbuch f. Standesbeamte, nach
den Mini�terialakten bearb. u. hrsg. 5. Aufl. v. Wohlers, das Reichsge�eß vom 6. II. 1875.
89, (XIV, 284 S.) Berlin, F. Vahlen. i

Geb. in Leinw. n 5 —

Lang!s Sammlung deut�cher U. badi�cher Ge�etze. 1. 120. Karlsruhe, J. Lang. Geb. in Leinw.
1. Dorner, Landger.-Präf. Emil: Das badi�che Ge�et, die Gerichts= u.. Notarsko�ten in Angelegenheiten
der freiwilligen Gerichtsbarkeit betr., vom 15. VI. 1899. Textausg. m. Einleitg., Anmerkgn., -Ko�tenta-
bellen u. Sachregi�ter. (XVI, 140 S.) n 2 — dL

‘Lankes-Uhlemaun, Fernanda: Ein Streiflicht auf den Anti�emitismus. gr. 89. (26 S.) Wien-

Hiebing. Berlin, E. Apolant in Komm. n — 40

Mayrhofer, E.: Verwaltungsdien�t. 5. Aufl. 79—84. Hft. Wien, Manz. à n 1.50

Meinhold's juri�tiche Handbibliothek. Red. v. Oberlandesger.-R. MaxHallbauer.104. Bd. 89.

Leipzig, Alb. Berger. Geb. in Leinw. ‘

104, Hallbauer, Oberlande8ger.-R. M.: Das neue Verwandtenrecht des deut�chen bürgerlichen Ge�eh-
buches. Eine genmeinr er�tändl. -Darlegg. der Vor�chriften üb. die rechtl. Beziehgn. zwi�chen Eltern u.

Kindern, �owie die-ge�etzl. Unterhaltspflichten, die Annahme an Kindes Statt u. die An�prüche unchel.
Kinder. Mit ausführl. Sachregi�ter. (X, 188 S. m. Fig.) n 2.50. :

Mitteilungen des statistischen Amtes der Stadt Dortmund. Hrsg. im Auftrage des Magistrats.
3. H�t. gr./89. Dortmund, (Ch. L. Krüger).

¿

3. Tenius, Dr. Gust.: Die Gast- u. Schankwirtscha�ten in den deutschen-Gemeinden m. mehr als

hörden. (109 S.).n 2 —

4

—— ungarische statistische. Im Auftrage des kön. ung. Handelsministers verf. u. hrsg.
“durch das kön. ung. statist. Central-Amt. Neue Folge. XXIII. Bd. (Ungarisch u. deutsch.)
gr. 49. Budapest, (F. Kilián’s Nachf.)

/

Geb. in Leinw. nn 6 —

XXUI. Handel, auswärtiger, der Länder der ungarischen Krone im J. 1898. (III, 55 u. 176 S8.)

1424

‘15-000 Einwohnern nach dem Stande vom Novbr. 1898, auf Grund amtl. Angaben der zuständ. Be-

Müller,G.,u. G.Meikel: Das bürgerl. Recht. 14. Lfg. Münch., J. Schweißek Verl. n—80-
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Nachrichten üb. Industrie, Handel o. Verkehr. 70. Bd. 9—11. Hfi. Wien, Be e R A

E E
;

4.40 :Nieder: Das württemberg. Ausführgsge�et 3. B. G. B. 2. u. 3. Lfg. Ellw.,Heß: 5O�termeyer, ‘Ne<tsanw. MsMex2A der gewöhnlich�tenGe�chäfte des neuen ROum Gebrauche f. Jedermann. Mit e. Anh.: Die fai�erl. Verordng. vom 27.Ul. Settedie Hauptmängelu. Gewähr�ri�ten beim Viehhandel. 809. (X1, 154 S.) Königsberg,Otung’�cheVerlags-Dructkerei. HORTAaulus, Kammerger.-Re�er.Kurt: Die Begründung e. Reservatrechtes Bayerns aufRSobersten Militärgerichtshof. Diss. SE (68 S.) Berlin, E. Hofmann & Co. in

Sa 6

Pfizer,G.: Das württemberg.Ausführa8ge 3 z.B. G.B. 2—4.Lfg.Ravensbg.,Maier.àn—60Pro Finlandia 1899. (Les a IO Ss.M. l'Empereur-Grand-DarRLS
gr. Fol. (130 z. TI. farb. Bl.) Stockholm. (Berlin, O. Mertz.) Geb. in Leinw. barn 16—Reichesberg,Prof. Dr. Naúm: Der berühmte Statistiker Adolf Quételet. Sein Leben u. 8&0Wirken. Ein biograph. Versuch. [Aus: „Zeitschr. f. schweiz. Statistik“.] Neue [Titel-]Ausg. gr. 89. (149 S.) Bern [1896], C. Sturzeneggei LEEN.

8

(

y

EG, ggetr.
i

;Wesenu. Ziele der modernen Arbeiterschutz-Gesetzgebung. [Aus: „Zeitschr. f. schweiz.
Statistik“.] Neue (Titel-]Ausg. gr. 89. (76 8.) Ebd. [1897]. WL

Reichsge�ete,d. deut. 26. Bd.3.u. 4. Lfg. 1.27. Bd. 1—6.Lfg. Bamb., Buchner?s Verl. à n 1 ASchei},A.: Bürgerl. Necht.3. nu. 4. Lfg. Köln, Neubner. i
n 2.50

Siméon, P.: Recht u. Recht8gangim Deut�chen Reiche. 1. Bd. 9. Lfg. Berl, C.Heymann.n1—
Staub, H.: Kommentar 3. Handel8ge�ezbuch.6. Aufl. 4. u. 5. Lfg. Berl, J- J:-Heine. àn3—
Staudinger, J. v.: Vorträge o '»ebiete d. B. G. B. 2. u. 3. Lfg. Münch, Schweißer Verl.

à n 1.20
5Untersuëhungen zur de Staats- u. Rechtsgeschichte, hrsg. v. Prof. Dr. Otto Gierke.

:59. n. 60. Hit. gr. 80, L, M: SE: Marcus:
59. Gundlach, Dr. Wilh: e Entstehung des Kirchenstaates u. der curiale Begriff Res publicaRomanorum. Ein Beitrag zum fränk. Kirchen- nu. Staatsrecht. (VII, 121 S.) n 4 —. — 60. Gund-
lach, Dr. Wilh.: Karl der Grosse im Sachsen-Spiegel. Eine Interpretation. (VI, 35 S.) n 1.60.

0Weber, K.: Bayer. Ge�eß�ammlg. 245—248. Lfg. Münch. Beck. 40.125
Willmann, Bürgerm�tr. De.: Dex eheliche Güter�tand nach dem Jnkraäf�ttretendesbürgerlichenGe=�eßbuches m. be�ond. Berück�icht. der �tädti�chen u. ländlichen Verhältni��e im nordwe�tlichen

Deut�chland. gr. 80. (21 S.) Quakenbrück, (E.Eckhart). (

n — 45
Wolff, H.: Reichs- u. Landesge�eße. 2. u. 3. Lfg. Braun�chw., J. H. Meyer. an 1 —

ZeitsChrift f. schweiz. Statistik. 1899. 2—6. Lfg. Bern, (Schmid & Fr.). n 10.60

*Calker, F. van: Das Urheberrecht an Werken der Literatur u. der Tonkunst vom 13. VII. 1899.
Halle, M. Niemeyér. 1.60

L .*Kanufmann, F. A.: Kommentar u. Institutionen des bürgerlichen Gesetzbuches f. Studinm u. Praxis. :

1. Bd. Bonn, Röhrscheid & Ebbecke. 6 —

; #*Mugdan, B.: Die gesammten Materialien zum Familienrecht. Berlin, R. v. Decker. 10.45
*Prölss, 0.: Das bürgerliche Gesgetzbuch in seiner Bedeutung f. die sächsischen Verwaltungsbeamten,insbesondere f. die sächsischen Gemeindevertreter. Leipzig, Veit & Co. ca. 120,“*Rösch, A.: Der Einflusä der dentschen Protestantischen Regierungen auf die Bischofswahlen.

Freiburg i./B., Charitasverband f. das kathol. Deutschland. 3 —

*Scherer, M.: Erbrecht des bürgerlichen Gesetzbuchs f. das Dentsche Reich. 1. Hft. Erlangen,Palm & Enke. 2.40
*—— PFPamilienreeht des bürgerlichen Gesetzbuchs f. das Deutsche Reich. Ebd. 9 —

:

|

4. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. :

Anton, C.: Kräuterbuch. 2. u. 3. Lfg. Regensb., Stahl. à — 50
Arbeiten, psychologische, hrsg. v. Prof. EmilKraepelin.3. Bd. 1. H�t. gr. 89, (8. 1—201m. 41 Fig.)Leipzig, W. Engelmann. 06

MAr€ehiv f. mikroskop. Anatomie u. Entwicklungsgeschichte. 55. Bd. 1. u. 2. Hft. Bonn, F. is

Cohen. BE
“—— f. klin. Chirargie. 60. Bd. 1. u. 9. H�t. Berl., Hirschwald. n 18—

ÉEEntwickelungsmechanik‘derOrganismen. ‘9. Bd. 2. Hft. Leipzig, Engelmann. n 14 ——— É Gyoaekologie.59. Bd. 2. u. 3. Hft. Berl. Hirschwald. DAU

deutsches, f. klinische Medicin. 66. Bd. Festschrift f. Hrn. Geheimrath Dr. Hugo Y.

Ziemssen,Professor der medicina. Klinik in München. Zur Vollendg. seines 70. Lebensjahresgewidmet. gr. 80. (4V, 626 8. m. 71 Abbildgo., 1 Bildnis n. 9 Taf.) Leipzig, F. SMnVogel.
; 10298

— skandinavisches, f. Physiologie. Hrsg. v. Prof. Dr. Rob. Tigerstedt. 10. Bd. 6 Hfte.
gr. 89.-(1.u. 2. Ht. 1488. m. 8 Abbildgn. u. 3 Taf.) Leipzig,Veit & Co. n Adi

—— f. Psychiatrie u. Nervenkrankh. 32. Bd. 2. H�t. Berl., Hirschwald. nl
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Beiträge zur Klin. Chirurgie. 25. Bd. 1. u. 2. Hft. Tüb., Laopp. n 24. 80; Einzelpr. n 31. 90
Berndt, G. H.: Krankheit od. Verbrehen? 7—13. Lfg. Lpzg., Wie�t Nf. à — 60
Bibliothek d. medic. Wiss. 182—187. Lfg. Tesch., Prochaska. AL
Festsechrift, zur Feier ihres SOQjährigenBestehens hrsg. v. der physikalisch-medizinischen

_

Gesellschaft zu Würzburg. gr. 4°. (VI, 228 8. m. 24 Fig. u. 12 Taf.) Würzburg, A. Stu-*
ber’s Verl. n 15 —

Gieht u. Rheumatismus u. deren Heilung durch die Schroth’sche Heil-Cur, gemeinfasslich
dargestellt v. e. Natur-Arzt. Mit dem Portr. des Johann Schroth. 25. [Umschlag-]Aufl. 89.
(47.8.) Freiwaldau, A. Blazek. n — 50

Grae�e’s, A. y., Archiv f. Ophthalmologie. 49. Bd. 1. u. 2. Abth. L., Engelmann. à n 7 —

Graefe, Alfr., u. Thdr. Saemisch: Handbuch der gesamten Augenheikunde, unter Mitwirkg.
__V. Dr. Thdr. Beer, Dr. St. Bernheimer, Prof. O. Eversbusch' etc. hrsg. v. Prof. Dr. Thdr. Sae-

misch. 2. neubearb. Aufl. 14. Lfg. gr. 89. Leipzig, W. Engelmana. Subskr.-Pr. n 2 —;
|

'

7 Einzelpr. n 3 —

14, II. Thl., X. Bd., XIX. Kapitel. Fick, Dr. A. Eug.: Gesundheitspflege des Auges. (Schluss,)
(S. 177—184.) XX. Kapitel. Fick, Dr. A. Eug.: Die Blindheit. (S. 1--21.) — I. TL, IL Bd., VIL

Kapitel. Nussbaum, Prof. M.: Entwicklungsgeschichte des menschlichen Auges. (S. 1——32 m. Fig.)
Handbuch d. prakt. Chirurgie. 6. u. 7. Lfg. Stuttg., Enke. an4—

—— d. Laryngologie. 29—32. Lfg. Wien, Hölder. àan3—
—— d. prakt. Medicin. 16—18. Lfg. Stuttg., Enke. à n 4—

Handwörterbuch d. Medizin. 2. Aufl. 16. u. 17. Lfg. Stuttg., Enke. àn2—
—— ‘der Thierheilkunde. 21. Lfg. Wien, Perles. n 1.80

Hausbücher f. Ge�undheitspflege. 43. Bd. gr. 89. Berlin, W. Möller. n 1—
43. Keib el, Dr. Erich: Wie �ollen wir rauchen? Aerztliche Anleitg. zur Vermeidg. der Schädlichkeiten
des Tabakgenu��es. 3. Aufl. (33S) n 1—

Hefte, anatom. 1. Abth. 40. H�t. Wiesb., Bergmann. n 12.60
Jahrbuch f. Kinderheilkunde u. pbysische Erziehung. Neue Folge. Unter Red.v. O. Heubner,

A. Steffen, A.v. Widerhofer.Sach- u. Autorenregister zu Bd. XXVI—L. gr. 8°. (11,223 S.)
Leipzig, B. G. Teubner. n 3.50

— morpholog. 27. Bd. 4. Hft. L., Engelmann. LS
E däss a6 Bd! LHM Ebd. 012 —

Jahrbücher f. Psychiatrie. 18. Bd. 3. Hft. Wien, Deuticke. UTO

Kraepelin, Prof. Dr. Emil:Die psychiatrischen Aufgaben des Staates. gr. 89.(III, 52 8.) Jena,
G. Fischer. MR

Lehmann'’s medicin.Handatlanten.9. Bd. 89. München, J.F. Lehmann's Verl. Geb. in Leinw.
9. Jakob, Dr. Christfried : Atlas des gesunden u. kranken Nervensystems, nebst Grundriss der Ana-

tomie, Pathologie u. Therapie desselben. Mit e. Vorwort von Dir. Prof. Dr. Ad, v. Strümpell. : Mit
Lith. u. Holzschn. nach Orig.-Zeichngn. des Malers Joh. Fink u. Photogr. vom Verf. 2. Aufl. (XXIII,
223 S. m. 84 z. TI. farb. Taf. u. 84 BI. Erkläirgn.) n 14 —

Lexikon, therapeut. '3. Afl. 3—12. Lfg. Wien, Urban & Schw. à n 1.20
Mangold u. Reicherter: Haus-Tierarzneibuch. 6. Afl. 4. Hft. Reutl., Enßlin & L. — 50

__ Matull, Kurt: Licht. Kurze Schilderg. des Lichtheilverfahrens u. �einer Erfolge. Ein Mahn-
wort an Ge�unde u. Kranke. 80. (34 S.) Berlin, W. R. Berndt. 00

Monatssehrift f. Anatomie u. Physiologie. 16. Bd. 9. u. 10. Hft. L., G. Thieme. n 16 —

Prager, Dr.: Das Wochenbett. Hygieinisches Verhalten vor, in u. nach demselben. Ein Rat-

geber f. Mütter, wie die Entbindg. leicht u. möglichst schmerzlos zu gestalten ist. gr. 809.

(103 S.) Leipzig, Demme. n 1.80
_ Real-Encyklopädie d. Heilkde. 3. Aufl. 215—220. L�g. Wien, Urban & Schw. àn 1.50

Rebmann, E.: Der men�chliche Körper, �.: Sammlung (in Wi��. 1).
Schüler, Dr. Thdr.: Das Lichtheilverfahren. gr. 8°. (22 S.) Leipzig, A. Strauch. n 1

Straube, Magneti�. Hugo: Wie verhütet man die männlichen Ge�chlehts-Krankheiten u. wie
heilt man die�elben? Neb�t e. Anh.: Die Onanie, ihre Ür�achen u. Folgen u. deren Heilg.

__gr. 809, (48 S.) Dresden, H. Straube. n 1.

Vierteljahrss€chrift f. öff. Gesundheitspflege. 31. Bd. 4. Hft. 2 Hiftn. Brnschw., dint;

n 12.9

Wesen, das krankhafte, der Hämorrhoiden u. deren einzig mögliche gründliche Heilung ohne
Medicin allein durch die Schroth’sche Heil-Cur v. e. Natur-Arzte. 25. Aufl. Rey. yv. Dr. Carl
Schroth. gr. 89. (24 S. m. 1 Bildnis.) Freiwaldau, A. Blazek. n — 50

Zeits€hrift f. orthopäd. Chirurgie. 7. Bd. 2. u. 3. Hft. Stuttg., Enke. n 8.60
— f. Geburtshülfe. 41. Bd. 3. Hft. Ebd. n 7.60

f. Hygiene u. Infektionskrankh. 32. Bd. 2. u. 3. Hft. Lpzg., Veit & Co. n 14 —

*Frank, E.: Lehrbueh der Geburtshilfe f. Hebammen. Wien, F. Deuticke. ‘5 —

*Pâtzner, E.: Leitfaden f. Situs-Übungen an der Leiche. Wien, F. Deuticke. Kart. 1 —
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5. Naturwi��en�chaften, Mathematik.
Apothékerkalender f. das Deutsche Reich, begründet v. Ose. Schlickum. 1900. Hrsg. v.

Korps-Stabsapoth.Dr. Frz. Lüdtke, (In 2 Tln.) 17. Jahrg. 1. TI. m. der Biographie u. dem

Bildnis Prof.Dr. A. Tschirchs, Kalender, gemeinnütz. Angaben, Hilfsmittel f. die pharma-
Zeut. Praxis. gr. 169, (VI, 185 8.) Stuttgart, Strecker & Schröder. Geb. in Leinw. n 1:50

Berg, O. C., u. C. F. Schmidt: Atlas d. offizinellen Pflanzen. 2. Aufl. 25. Lfg. Lpzg., grn 6.

Bronn, H.G.: Thierreich. 2. Bd. 3. Abth. Echinodermen. 25—28.Lfg. Lpzg.,Winter.àn 1.50
—— dasselbe. 3. Bd. Mollusca. 45—52. Lfg. Ebd. àn1.50

— dasselhe. 6. Bd. 5. Abth. Säugethiere. 54—56. Lfg. Ebd. àn1.50
Degener, Priv.-Doz. Dr. Paul: Das Kohlebrei-Verfahren,zugleich e. Entgegng. auf die gleich-

laut. Schrift des Hrn. Professor J. H. Vogel, approbierter Nahrungsmittelchemiker. [Aus:
»Gesundheit-“.]80, (29 S.) Leipzig, F. Leineweber. n SIDO

Encyklopädie d. mathemat. Wiss. I. TI. 1. Bd. 4. H�t. Lpzg., Teubner. n 4.80
— der Naturwiss. 3. Abth. 49. Lfg. Breslau, Trewendt. DOTE

Engler, A., u. K. PrantI: Pflanzenfamilien. 190—192. Lfg. Lpzg., Engelmann. à n 1.50

Faraday and Schoenbein: Letters 1836—1862. With notes, comments and references to

contemporary letters ed. by Geo. W. A. Kahlbaum and Francis V. Darbishire. gr.89. (XVI,
376 S. m. 2 Bildnis-Taf.) Basel, B. Schwabe.

;

n 12 —

Fortsehritte, die, der Physik im J. 1898. Dargestellt v. der physjkal. Gesellschaft zu Berlin.
54. Jahrg. 2. Abth. gr.8%. Braunschweig, F. Vieweg & Sohn.

2. Physik des Aethers. Red. v. Rich. Börnstein. (LIV, 984 S.) n 34 —

|

i

DE
1

Lf:

Gätke, H.: Die Vogelwarte Helgoland. 2. Aufl. 9—14. Lfg. Brnschw., J. H. Meyer.àn 1—

Grosssechmetterlinge, d. paläarkt. IL Bd. v. H. Barthel. 18. Lfg. Lpzg., E. Heyne. 1.50 i

nHae>el, E.: Kun�tformen in d. Natur. 3. Lfg. Leipzig, Bibliogr. Ju�titut. )

_ Hager?’s Handb. d. pharmaceut. Praxis. Neubearb. yv. B. Fischer u. C.Hartwich. 7.u.8.Lfg.
Berlin, Springer. à n 2 —

Handwörterbuch der Astronomie. 19. Lfg. Breslau, Trewendt. n 3.60

Heck, Dir. Dr. L.: Lebende Bilder aus dem Reiche der Tiere. Augenblicksaufnahmen nach

dem leb. Tierbestande des Berliner zoolog. Gartens. Hrsg. u. m. erklär. Unterschriftsätzen

| versehen. qu. Fol. (200 8.) Berlin, Werner-Verlag. - Geb. in Leinw. n 10 —;-

auch in 16 Lfgn. à n — 50

Hempel, Prof. Dr. Walth.: Gasanalytische Methoden. 3. Aufl. gr. 89%.(XVI, 440 S. m. 127 Ab-

bildgn.) Braunschweig, F. Vieweg & Sohn.
t n8—

Holzt, A.: Elektrochemiker. 8. Hft. Leipzig, Schäfer. D
Husemann, Prof. Dr. Th.: Die kölnischen Pharmakopöen u.fihreVerfasser. [Aus:,Apotheker-

Zeitg.“] 49. (67 S. m. Abbildgn.) Berlin, (Selbstverlag des deut. Apotheker-Yereins).
bar n 2 —

Jacobsen, K.: Chem.-techn. Repertorium. 1899. 1. Halbj. 2. Hälfte. Berl., Gaertner. n 4.80
Jahrbücher f. Botanik. 34. Bd. 1. u. 2. Hft. Leipzig, Gebr. Borntraeger. nn SC

RTEbotanische. 27. Bd. 4. Hft. Leipzig, Engelmann. 00

——dasselbe. 28. Bd. 1. Hft. Ebd. 0/ DS
—— 2zoolog.Anatomie. 13. Bd. 1. Hft. Jena, Fischer. nn 20 —

—— dasselbe. Systematik. 12. Bd. 4. Hft. Ebd. | nn O

Kleyer, A.: Aufgaben-SammlIg. 1399—1402. Hft. St., Maier. à n — 25

Köppen, W.: Klimalehre, �.: Sammlung (in Wi��. 1).
Kraenzlin, F.: Orchidacearum genera. Vol. T. Fasc. 11. Berl., Mayer & Müller. n 2.80

Lubbo>, Sir John,Bart., M. P.: Die Schönheiten der Natur u. die Wunder der Welt, in der

wir leben. Deut�che Ausg. gr. 8°, (VIII, 269 S. m. Bildnis.) Ba�el, B. Schwabe. n 4 —;
-

geb. n 4.80
— Mar�hall, prof. Will.: Zoologi�che Plaudereien. Mit Zeichngn. v. Dr. Egold, E. de Maes u. A.

«+Sammlg. der Plaudereien u. Vorträge. gr. 89. (245 S.) Leipzig, A. E 4 _—;

geb.nD A

Lue
ithert-u. A.|

Martis Sammlg. 2. [Titel-]Aufl. gr. 89, (253 u. 271 S.) Ebd. [1895]. àn4—: geb.àn5— -

arüinm u. Chemnitz; Conchylien-Cabinet. 447.u. 448. Lfg. Nürnbg,, Bauer & R. à ARE|

|

A DELINEA

——

Plaudereien u. Vorträge. Mit Zeichngn.v. Dr. Eßold, E. de Maes, Alex. Re

Naa an 880lbo.147. u. 148. Sect. Ebd.
aumann s Naturgesch, d. Vögel. Wohlf. Ausg. 55—57. Lfg. Gera, Köhler. . àn1l—

Rabenhorst's, L., Kryptogamenflora.2. Aufl. 1. Bd.67.u.68.Lfg. Lpzg., Kummer.ARS
0

n
—— dasselbe. 4. Bd. 35. Lfg. Ebd. :

Richter, M. M.: Kohlenstoff.Yerbindgn.2. Aufl. 2—28. Lfg. Hambg., Voss. à n 1,80

1427
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RossmässIer, E. A.: Mollusken. 9. Bd. 1. u. 2. Lfg. Wiesb., Kreidel. à n 4.60; kol. àn8—

Sehleechtendal, Langethalu. Schenk: Cyperaceae et Gramineae. 2—12. Lfg. Gera, v. Zezsch-
i

à 0Witz.
es

Sterne, C.: Werden u. Vergehen. 4. A�l. 7—9. H�t. Berlin, Borntraeger. àn1—

Tabellen zur Einführung in die qualitative chemische Analyse. Im Gebrauch im chem.

Laboratoriúm der Universîìtät Basel. gr. 4°. (16 S.) Basel, C. F. Lendorff. bar n 1.20

Velenovsky, J.: Siebenter Nachtrag zur Flora v. Bulgarien. [Aus: „Sitzungsber. d. böhm.

Gesellsch. d. Wiss.“] gr. 809. (8 S.) Prag, F. Rivnáé in Komm. n — 20

Vierteljahrss€chrift d. astronom. Gesellsch. 34. Jahrg. 3. Hft. Lpzg., Engelmann. n 2 —

Waldheim, M. v.: Pharmaceutisches Lexikon. 10—17. Lfg. Wien, Hartleben. à n — 50

Weinschenk, E., u. F. Grünling:: Repertorium der mineraiogischen u. krystallographischen
Literatur vom Anfang d. J. 1891 bis Anfang d. J. 1897 u. Generalregister der Zeitschrift f.

Krystallographie u. Mineralogie. Bd. XXI—XXX. 1. Thi. (Repertorium v. W.) gr. 8°. (IV,
394 8.) Leipzig, W. Engelmann. n 16 —

Zeitsechrift f. physikal. Chemie. 30. Bd. 1—3. Hft. Lpzg., Engelmann. à n 14 —

für Krystallographie. 32. Bd. 1. u. 2. Hft. Ebd. n 11 —

—-- für Zoologie. 66. Bd. 3. u. 4. Hft. Ebd. Dl
— dasselbe. 67. Bd. 1. Hft. Ebd. D Ll

*Effront, J.: Die Diastasen u. ihre Rolle in der Praxis. Deutsch v. M. Bücheler. 1. BA. Wien, F.
Deuticke. 7 —

*Moser, K.: Der Karst u. seine Höhlen. Triest, F. H. Schimpff. 6 —

*Twrdy, K.: Die Vermehrung u. Fortpflanzungim Reiche der Thiere. Wien, F. Deuticke. Kart. ca, 1.50

6. Philo�ophie, Theo�ophie.
Aall, Dr. Anathon: Der Logos. Geschichte seiner Entwickelg. in der griech. Philosophie u.

der christl. Litteratur. TI. (Schluss.) Geschichte der Logosidee in der christl. Litteratur.

gr. 89%. (XVI, 439 S.) Leipzig, O. R. Reisland. n 10 —

Blavatsky, H. P.: Die Geheimlehre. 8. Lfg. Leipzig, W. Friedrich. n 3 —

Eisler, R.: Wörterb. d. philosoph. Begriffe. 4—6. Lfg. Berlin, Mittler & S8. n 2 —

Fi�cher, K.: Ge�chichte der neuern Philo�ophie. Fubil.-Aus8g. 29—31. Lfg. Heidelb.,C.Minier,an 3—

Horneffer, Ernst: Nietzsche's Lehre v. der ewigen Wiederkunftu. deren bisherige Veröffent-

lichung. gr. 89. (84 S.) Leipzig, C. G. Naumann. n 1 —

Studien, Berner, zur Philosophie u. ihrer Geschichte. Hrsg.v. Prof. Dr. Ludw.Stein. XVIIIBd.

gr. 8°. Bern, C. Sturzenegger.
XVIII. Schweiger, Dr. Lazarus: Philosophie der Geschichte, Völkerpsÿchologie u. Sociologie in
ihren gegenseitigen Beziehungen. (IV, 78 8.) n 1.75.

Tombach, Rekt. A. H.: Neue Beiträge zur Fundamental-Philosophie. IT. Untersuchungen üb.
das Wesen des Guten. gr. 89. (105 S. m. 1 Taf.) Boon, PÞP.Hanstein. “L090

Windelband, W.: Gesch. d. Philosophie. 2. Afl. 4. Lfg. 1. Abth. Freibg. i/B., Mohr.n 1.50

7. Erziehung u. Unterricht (fremd�prachl. Unterricht. 8).

Ambros: Die Einmaleins-Tafel. — Die Grundzahlen-Tafel. — Die Hunderter-Tafel. à 62 ><

78 cm. Wien, A. Pichler’s Wwe. & Sohn. Mit Leinw.-Rand u. Osen bar à n 1.20
—— Der Meterstreifen. 6 >< 100 cm. Farbdr. Ebd. bar n — 50

Brühlbeek +, Joh., Gust. Wildbrett, Jos. Schweizer, Turnwarte: 76 Gruppen. Hrsg. vom

Männer-Taurnverein Augsburg a. V. zum X. Sti�tungsfest. «qu. 8%. (VI S. m. 76 Taf.) Hof,
R. Lion.

s D

bar n 2.50
*

Vüttner, A.: Kopfrechen�chule. 2. Tl. Rechen�toffe f. die Ober�tufe mehrkla��. Schulen, �owie |.

Präparandenan�talten u. Fortbildungs�hulen. 3. Aufl. gr. 8%. (111 S.) Leipzig, F. Hirt
& Sohn. Geb. in Leinw. n 1.25

Ecce, Grimmai�ches8, 1899. 20. Hft. Bearb. v. em. Prof, Dx. Herm. Wunder. gr. 89. (1V, 98S.
m. eingedr. Bildni��en.) Meißen. (Grimma, G. Gen�el's Verl.)

>

Dar no 1.50

Elsner, A., Heide u. Max Hoffmann: Deut�che Fibel. Mit be�ond. Berück�icht. zwei�prach.
Schulen nach der Schreible�e-Methode bearb (Jn 2Tln.) 1. Tl.: Schreib-Le�e-Fibel. 1. Schulj.
7. Aufl. gr. 89. (62 S. m. Abbildgn.) Breslau, F. Hirt. nn — 28; geb. n — 40

E�chner, Lehr. Max: Jllu�trierte Gewerbekunde f. Schulen u. zur Selb�tbelehrung. 2. Tl. gr. 80.

Stuttgart, Hobbing & Büchle.
L

2, Das Bekleidungsgewerbe. Mit 160 Abbildgn., 5 Tab. u. 2 Über�ichtskarten der Bodennußg,. u. der

JIndu�trieverteilg. in Deut�chland. (IV, 119 S.) n 1 —; kart. n 1.25.

Eulenberg, H., u. Th. Bach: Schulgesundheitslehre. 2. Aufl.9.Lfg. Berl.,J.J.Heine.n3—
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Gera�ch, Maler A.: Wandbilder zur ö�terreichi�chen Ge�chichte. (Fn 10 Bl.) 3., 4. u. 8—10.Bl.
à 599><79 cm. Farbdr. Wien, A. Pichler's Wwe. & Sohn. Mit Leinw.-Rand u. V�en
à n 3.60; erflärender Text dazu v. Prof. G. Ru�ch. gr. 8°. (24 S. m. 10 Abbildgn.) n — 60

3. Leopold VI., der Glorreiche, vor Damiette. — 4. Die Gefangennahme Hadmars v. Kuenring durch
die Mannen Friedrich 1., des Streitbaren. — 8. Friedrich m. der leeren Ta�che giebt �ih den Tiroler
zu erkennen. — 9, Die Zu�ammenkunft Maximilian 1. m. Wladislaw v. Böhmen u. Ungarn u. Sigis-
mund v. Polen anlä�slih der Wech�elheirat �einer Enkel u. der Kinder Wladislaws. — 10. Scene aus
der Belagerung Wiens durch die Türken im J. 1683. ;

Ge�et, betr. die Einkommensverhältni��e der Volkschullehrer, die Trennung des Mesnerdien�tes
vom Schulamte u. die Rechtsverhältni��e der Lehrerinnen an Volks�chulen. Vom 31. VII.

1899. Nachdem Regierungsentwurf, dem Berichtder Volkschulkommi��ion, den Verhandlgn.
der StändekammernuU. den Ausführungsbe�timmgn. hrsg. vom württemb. Volks�chullehrer-

. verein. gL. 89. (111,200 S.) Stuttgart, A. Bonz & Co. bar n 1 —

Heinrich, Þ.: Selb�tunterr.-Briefe in Sprachen u. Wi��en�h. 2—5. Brief. Lpzg., W. DON
Hilger,Taub�t.-An�t.-Dir. Fr.: Aufgabenbuch zum Gebrauche beim Rechenunterrichte, zunäch�t in

Zaub�tummen-An�talten.Vv. Stufe: Decimalbruchrehnung. Die gemeinen Brüche. Regel
detri. Zeitrehnung. Aufgaben aus den bürgerl. Rechnungsarten (Zinsrechng., Gewinnu.

Verlu�t, Rabatt in Hundert, Verteilungs- u. Ge�ell�chaftsrehng.). Aus den Unterricht8ge-
bieten. Flächen- u. Körperberechngn. Alters- u. Jnvalidenver�icherg. Unfallver�icherung.
2. Aufl. 80, (64 S.) Guben, A. Koenig. bar n — 60

Kalender f. preussische Lehrer-Bildungsanstalten u. Kreis-Schulinspektoren. Hrsg. v. Sem.-
“ Lehr. H. Werner. Für d. J. 1900. 8. Jabrg. Geschlossen am 1. X. 129, (279 S.) Breslau,

M. Woywod. Geb. in Leinw. nn 1.50

Lehrprobenu. Lehrgänge f. höh. Schulen. 61. H�t. Halle, Bh. d. Waisenh. n 2 —
Levin, Oberreal�ch.-Prof. Dr. Wilh.: Methodi�cher Leitfaden f. den Anfangsunterrichtin der Chemie

unter Berück�icht. der Mineralogie. 3. Aufl. gx. 8%, (V1, 166 S. m. 92 Abbildgn.) Berlin,
O. Salle. n 2 —; geb. nn 2.40

Mach, Obergymn.-Prof. Frz. J.: Abri�s der Kirchenge�chichte in Erzählungen. Zum Unterrichts-
gebrauche f. Schulen. 1 Aufl. gr. 89. (V1, 95 S.) Wien, A. Pichler? Wwe. & Sohn.

Geb. in Lelnw. bar n —92

Mohaupt's, Bürger�<h.-Dir. Frz., Fau�tzeichnungen zur gedächtnismäßigen Aneignung f. den

Unterrichtin Ge�chichteu. Geographie. 49. (6 autogr. Taf.) Mit erläut. Texte. 89, (32 S.)

Bbhmi�ch-Leipa.(Tet�chen, O. Henckel.)
| ___ Jn Um�chlagbar n — 45

—— Die empfehlen8werte�ten Mädchen�piele. Zugleich Handbüchlein f. die Spielgruppen-
teiterinnen, 16°, (VIII, 48 S.) Ebd. bar n — 45

Paula,Schwe�ter M.: Für die lieben Kleinen! Gedichte,Plaudereien u. dramat.Scenenf. Kin-
dergärten. 1. u. 2. Bdchn. 2. Aufl. 89. Regensburg, J. Habbel. à — 90;

geb. in Leinw. à n 1.20
1. Gedichte u. Plaudereien. (295 S.) — 2. Kleine dramati�che Scenen u. Spielchen. (215 S.)

Quadratmeter-Tafel.10054100cm. Farbdr. Wien, A. Pichler’s Wwe. & Sohn.

i

;

Mit Stäben bar n 2.40
Ritter, Ptr. Adf.: Drei Weihnachts-Programme f. Kinder. Zusammengestellt f. die Sonntags-

schule Neumünster. 40°. (14 S.) Zürich, Dépôt der ev. Gesellschaf�t. nn — 30
Roßbach, Dr. Ferd.: gahrzahlen u. Wiederholungsfragen f. den Ge�chicht8unterricht. gr. 80.

(16S.) Neuwied, Heu�er's Verl. 30

Schröder,Dr.Heinr.:Jm Kampfums Recht. Ein Wort zur Verteidigg. �einer Per�on u. �einer
Schriften üb. die Lage des„höherenLehrer�tandes gegen die anonymen u. offenen Angriffe
des Hrn. GeheimratsLexisin Göttingen. gr. 89. (81 S.) Kiel, Lip�ius & Ti�cher. n 1 —

Schweizergeschicehte in Bildern. Jugendausg. 3. Aufl. (In deutscher, französ. u. italien

Sprache.)qu. gr. 89. (103S.) Bern, Schmid & Francke. Geb. in Leinw. n 4 —

Stahel’s Sammlung v. Prüfungsaufgaben. Nr. 8. 80, Würzburg, Stahel's Verl. Kart.
s. Herberi<, Real�ch.-Lehr. Dr. Gu�t.: Vorbereitungsbuh f. das Einj.-Freiw.-Examen. Prüfungs-Auf=gaben aus allen Fächern: Deut�ch, Franzö�i�ch, Engli�ch, Lateini�h, Griechi�h, Arithmetik u. Algebra,

[neb�t den wichtig�ten Be�timmgn. f. Einjähr.-Freiw. bis zu ihrem Dien�teintritt. 2, Aufl, (IV, 143 S.) n 1.50.

Türnan, Dr, Dietr.: Rabanus Maurus, der praeceptor Germaniae. Ein Beitrag zur Ge�chichteder Pädagogikdes Mittelalters. gr. 89. (72 S.) München, J. Lindauer. n — 80

Twrdy,Oberrealsch.-Prof. Konr.: Methodischer Lehrgang der Krystallographie. Ein Lehr- u.

Übungsbuchzum Selbstunterrichte f. alle Freunde der Mineralogie, insbesondere f. Lehbr-

amtscandidatenu. als Repetitorium f. Studierende höhererLehranstalten.Mit 184vom Verf.
entworfenen Orig.-Zeichngn. gr. 89, (XI, 208 S.) Wien, A. Pichler’s Wwe. & Sohn. n 2.50

Verhandlungen der Il. �hweiz. Konferenzf. das Jdiotenwe�en in Aarau am 29. 1. 30. Y. 1899.

Vorträge der Herren Kirchenr. Pfr. Ritter; Sek.-Lehr. Auer; Dir. Dr. Guillaume; Dir.-Prä�id. Dr.
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Schenker; Lehr. A. Fisler. Hr8g. v. Sek.-Lehr. K. Auer U. Dir. F. Kölle. gr. 89, (IV, 179 S.)
Aarau, H. R. Sauerländer & Co. n 1.40

Verzeichnis der deut�chen Turn-Vereine. [Aus: „Handb. der deut. Turner�chaft“.] 89. (101S.)
Doof,N: Lou. | (

bar nn 1 —

Vogel, Lehr. F. W.: Fibel f. den vereinigten heimatkundlichen An�hauungs-, Sprech-, Schreib-
uU. Le�eunterricht. Bilder v. Sem.-Obèrlehr. A. Großer U. Zeichenlehr. B. Rambou�ek. gr. 80.

(99 S.) Annabérg, Gra�er. Geb. n — 50

Wahrheit, die, wird Euch frei machen! Zwanglo�e Bro�chüren, hr8g. vom „Lehrerverein
„Au�tria“ f. Deut�hböhmen““ f. �eine Mitglieder u. f. alle Freunde <ri�tl. Jugenderziehg.
1. Bro�chüre: „Keine Zeitvertrödelg.““ 89. (17 S.) Warnsdorf, A. Opiß. n — 15:

_Wandsprüche f. die Schule. 1. u. 2. Serie. qu. schmal Fol. (à 12 Bl.) Wien, A. Pichler'’s
Wwe. & Sohn. | à n2.50

Zander, R.: Die Leibes8übungen u. ihre Bedeutung f. die Ge�undheit, #.:Au 8 Natur (in Wi��. 1).
Zeller, Chrn. Heinr.: Die Erziehung der Kinder f. Zeit u. Ewigkeit. Mit e. Vorwort v. In�p.

Rhard. Zeller. 3. Aufl. 89. (V1I, 112 S.) Ba�el, Kober. n — 65; geb. in Leinw. n 1.20

7a. Jugend�chriften.

Baehr, Mathilde: Peter u. Li�i. Eine Erzählg. f. Knaben u. Mädchen von 8 bis 12 Jahren.
Mit 4 Farbendx.-Bildern nah Aquarellen v. Friß Bergen. gr. 89. (152 S.) Stuttgart, K. -

Thienemann.
y

Geb. in Leinw. n 3 —

Barfus, E. v.: Durch alle Meere. Denkwürdige Abenteuer e. jungen Matro�en auf �einer Er�t-
ling2rei�e. Der reiferen Jugend erzählt. Mit 4 Farbendr.-Bildern nah Aquarellen v. A. Zik.
3. Aufl. gx. 89. (160 S.) Stuttgart, K. Thienemann. Geb. in Leinw. n 3 —

Berger, E.: 1001 Nacht od.: die Erzählgn. der Scheherezade. Neu bearb. u. hrsg. Mit farb.
_Abbildgn. nach Aquarellen v. H. Kat�ch. 7. Aufl. gr. 8%. (111,306 S.) Leipzig, O. Drewiß
Nachf. Geb. in Leinw. Z —

Biller, Emma(E.Wuttke-Biller): Heinz der Lateiner.Eine Schulge�chichte f. Knaben bis zu 14

En Mit 4 Faxrbendr.-Bildern nah Aquarellen v. Adf. Wald. gr. 89. (153 S.) Stuttgart,
. Thienemann. / Geb. in Leinw. n Z —

—— Aus der Kinder�tube. Ein Unterhaltungsbuch f. Kinder von 7 bis 10 Jahren. Mit 4Far-
bendr.-Bildern nach Aquarellen v. Wilh. Hoffmann. gx. 89. (150 S.) Ebd.

Geb. in Leinw. n 3 —

— Die Konfu�ionstante. Eine Erzählg. f. junge Mädchen. 2. Aufl. Mit 30 Bildern v. Frißz
“

Bergen. 890, (253 S.) Ebd. i: Geb. in Leinw. n 4 —

— Eine kleine Mu�terwirt�cha�t. Kleinen Mädchen erzählt. Mit 4 Farbendr.-Bildern nach
Aquarellen v. Eug. Klim�ch. 4. Aufl. gr. 89. (IV, 149 S.) Ebd. Geb. in Leinw. n 3 —

— Die Puppenfamilie. Kleinen Mädchen erzählt. Mit 4 Farbendr.-Bildern nah Aquarellen
“_v. Eug. Klim�ch. 3. Aufl. gr. 89. (150 S.) Ebd. - Geb. in Leinw. n 3 —

_ Brunnex, Oberlehr. Phpp.: Kindertheater. Fe�t�piele u. �cen. Dar�tellgn. dur< Kinder im Fa-
milienkrei�e. Ge�ammelt u. hr8g. 1—7. Hft. gr. 89, (à 16 S.) Wien, Ge�ell�chaft f. graph.
Jndu�trie. à — 50

1. Herb�t-Spiel. Fröhliche Weihnachten. Die kleine Verkäuferin. — 2. Papa's Geburtstag. Schnelle Hilfe.
Das Blümchen Wunderhold. Frühlingsgruß. Der alte Spielmann. — 3. Das Puppenfe�t. Das geheim=-
nis8volle Paket. Die Heimkehr. — 4. Die Wichtelmännchen. — Märthen�piel. Sylve�tergruß. Zur Weihe
des neuen Hau�es. — 5. Scheiden thut — wohl. Weihnachtsfreude. Der Gebe��erte. Sylve�terfe�t�piel. —

6. Großhanns Ei�enfre��er. Zur Haus�teuer. — 7. Großpapa’s Geburtstag. Städterin u. Bäuerin. Der

Zwerg u. die Blumen. — Ein Fe�t�piel u. �eine Folgen.
ES : :

Bücherei f. die Jugend, hrg. v. Jo�. Ambros. 16—20. Bdchn. 1209. (Mit je 1 Titelbild.)Wien,
A. Pichler?’s Wie. & Sohn. Geb. in Leinw. à n — 80

16. Krie�<, Augu�te v.: Jn Nacht u. Schnee. Erzählungen u. Märchen. (111,74 S.) — 17. Möbius,

Hermine: Wohlthun bringt Segen u. andere Erzählungen. (111,76 S.) — 18. Neidhardt, Ferd. : Aus

alten Chroniken. Ge�chichtlihe Erzählgn. (11l, 75 S.) — 19. Neidhardt, Ferd.: Unter dem Tannen-

e Weihnacht3ge�chichten. (71 S.) — 20. Neidhardt, Ferd.: Kunterbunt. Allerhand Ge�chichten.
(1, 67 S.) SZ EE

Campes, J. H., Robin�on Kru�oe. Für die Jugend neu bearb. v. Jul. Hoffmann. Mit vielen
Textillu�tr. u. 4 Farbenbildern nah Aquarellen v. W. Hoffmann. 2. Aufl. 8%. (176 S.)
Stuttgart, K. Thienemann. Geb. n 2 —

Frank, Ad.: Kai�er Friedrich u. �ein Schüßling. Hi�tori�che Erzählg. aus den Tagen des Un-

vergeßlichen f. die deut�che Jugend. “Mit farb. Abbildgn. nah Orig.-Aquarellen. 2. Aufl.
gr. 80, (243 S.) Leipzig, O. Drewiß' Nachf. Geb. in Leinw.3 —

_Fri�h's, Frz., ge�ammelte Erzählungen. 21. u. 22. Bdchn. 120. (Mit je 1 Titelbild.) Wien, A.

Pichler’s Wwe. & Sohn. Geb. in Leinw. à n — 80
21. Salfeld u. Rittler. Eine Erzählg. (111, 63 S.) — 22. Unterwegs. 3 Erzählgn. (58 S.)

Froh�iun im häuslichen Krei�e. Eine Sammlg. v. an�pre. Rät�eln, Spielen u. anderen ange-

-

1430



P1752. 26Pember MWi��en�haft7a.
—

nehmenUnterhaltgn.v. e. Jugendfreunde. 89. (155 u. XII S.) Hamm, Breer SdTPEOEE; 96D. n 1.

Gebler, Anna: Die Erlö�ung der Zwerge. Weihnachtsmärchen. Fe�t�piel. 80, (24 S.) Dü��el-
dorf, L. Schwann.

:

i
n — 50

Gerner, Marie: Rösli am Hinterhau�e. Eine Erzählg. 2. Aufl. 120. (94 S. m. 2 Abbildgn.)
Ba�el, Kober. n — 50

Grimm, Alb. Ludw.: Sagen u. Märchen aus der Heroenzeit der Griechenu. Römer, f. die

Jugend bearb. 6. Aufl. Mit 12 Bildern in Farbendr. nach Orig.-Aquarellen v. Frdr. Prel-
ler d. J. gr. 89. (Y, 383 S.) Leipzig, J. M. Gebhardt. Geb. in Leinw. n 7.50

Hartuer, Eva: Ver�ucheu. Erfolge od. Dora u. ihre Freundinnen. Eine Erzählg. f. junge Mäd-
chen. 3. Aufl. Mit 30 Bildern v. A. Wald. 80. (273 S.) Stuttgart, K. Thienemann.

Geb. in Leinw. n 4 —

|

Diter
Ada: Märchen. Mit Orig.-Jllu�tr. gr.8°. (111,123S.) Elberfeld, Baedeker.Kart.2.50

Höcker, Osk.:Der Kampf um Thron u. Ehre. Erzählung aus der Zeit des 30jähr. Krieges.
NachRainsford James f. die reifere Jugend bearb. 3. Aufl. Mit farb. Abbildgn. nah Ori-
ginalen v. Prof. C. Offterdinger. gr. 8°. (V1, 224 S.) Leipzig, O. Drewiß Nachf.

?
;

Geb. in Leinw. 3 —

Hoffmann, Frz.: Gullivers Rei�en in unbekannte Länder. Eine Erzählg. f. die Jugend. Nah
onathan Swift frei bearb. Mit vielen Textillu�tr. u. 4 Farbendr.-Bildern nah Originalen

v. C. Offterdinger u. A. Wald. 80, (167 S.) Stuttgart, K. Thienemann. Geb. in Leinw. n2—
— Don Quichotte v. La Mancha. Eine Erzählg. f. die Jugend. Nah Miguel Cervantes de

Saavedra bearb. Mit vielen Textillu�tr. u. 4 Farbendr.-Bildern nah Aquarellen v. Adf.
Wald. 89. (219 S.) Ebd.

: Geb. in Leinw. n 2 —

Hoffmann, Otto : Der fliegende Holländer. Eine Matro�en-Sage. Nach Kapit. Marryat f. die
reifere Jugend frei bearb. Mit 4 Farbendr.-Bildern nah Aquarellen v. Joh. Gchrts. 3. Aufl.
gr. 89. (151 S.) Stuttgart, K. Thienemann. Geb. in Leinw. n 3 —

Facobi, Marie, u. Gertr. Jacobi: Hans Brinker od.Die �ilbernen Schlitt�chuhe. Eine Erzählg.
f. Knaben u. Mädchen bis zu 14 Jahren. Nach M. M. Dodge verdeut�cht. Mit 4 Farbendr.=
Bildern nach Aquarellen v. Johs. Gehrts. gr. 8%. (170 S.) Stuttgart, K. Thienemann.

Geb. in Leinw. n 3 —

_Je��en's, A. Ch., Volks- u. Jugend-Bibliothek. Nr. 116—120. 120. (Mit je 1Titelbild.) Wien,
A. Pichler's Wwe. & Sohn. Kart. à — 70

116. Gertler, Jo�.: Allerlei Schwank. Heitere Erzählgn., Schwänke, Märchen, Fabeln u. Gedichte f.
die Jugend u. das Volk. 3. Bd<hn. (78 S.) — 117. Frank, Ferd.: Deut�che Volksbücher. Für die

Jugend bearb. 2. Bdchn. Die 4 Haimonskinder. Herzog Ern�t. (104 S.) — 118. Brunnlechner,
Adf.: Walters Lehr- u. Wanderjahre. Eine Erzählg. f. die Jugend. (VI, 76 S.) — 119. Mah, Joh.:
Wahr u. treu. Eine Erzöhlg. (78 S.) — 120. Thomas, Ferd.; Garnhändler u. Fabrikant. 2 Lebens-
bilder f. Knaben üb. 12 Jahre. (IX, 83 S.,)

:

Jugend-Bibliothek, chri�tliche. 16. Bd. gr. 169. Berlin,®Hauptvereinf. <hri�tl. Erbauung8-
�chriften. Kart.

16. Meisner, M.: Dur<h Gottes Schule. Eine Erzählg. (64 S.) n — 40.

Kinderfreund-Jahrbuch zur Belehrung u. Unterhaltung f. Knaben u. Mädchen. Hrsg. v. A.
Thiemann. (3.Bd.)(Band-Ausg.des „Kindérfreund“.) 80, (V,384S. m. Abbildgn.) Hamm,
Breer & Thiemann. Kart. n 2.50

Knabenbuch, deut�ches. Ein Fahrbuch derUnterhaltg., Belehrg. u. Be�chäftigg. f. un�re Kna-
ben. Mit zahlreichen Text- u. Farbenbildern v. Friß Bergen, Joh. Gehrts, Wilh. Hoffmann
etc. 13. Bd. gr. 89. (396 S.) Stuttgart, K. Thienemann. Geb. in Leinw. n 6.50

Lackowitz, W.:Aus dem großen Fahre 1870/71. Ern�te u. heitere Erlebni��e e. Knaben. Er-
zählung f. die reifere Jugend. Mit farb. Abbildgn. nah Aquarellen v. R. Knötel. 12.Aufl.
gr. 89, (IIT, 252 S.) Leipzig,O. Drewiß Nachf. -

;
Geb. in Leinw. 3 —

Mädchenbuch,deut�ches.Ein Jahrbuch derUnterhaltg.,Belehrg. u. Be�chäftigg. f. junge Mädz
<en. Mit zahlreichen Text- uU. Farbenbildernv. Fr. Bergen, M. Flashar, Joh. Gehrts etc.
7. Bd. gr, 89. (394 S.) Stuttgart, K. Thienemann. Geb. in Leinw. n 6.50

Moris, Paul: Leder�trumpf od. Die An�iedler an den Quellen des Sus8quehanna. Eine Er-
gühlg. f. die Jugend. Nah J. Fenimore Cooper frei bearb. Mit 4 Farbendr.-Bildern nah

i Aquarellenv. W. Hoffmann. 3.Aufl.89, (167 S.) Stuttgart, K. Thienemann. Geb. n2—
OIEleztenTage v. Pompeji. Eine Erzählg. f. die Jugend. Nach Edward Bulwer Lytton

frei bearb. Mit 4 Farbendr,-Bildern nach Aquarellen v. Fr. Stahl. 2. Aufl. gr. 8°.(158S.)
Ebd, EU Geb/in Leinw. n 8 58H

Schenker-Amlehn,FrauLina:Kinder-Theater. 10. Bdchn. Weihnachten unter der Schweizer=
fahne. Eine Weihnacht8gabef. die Jugend. 8°, (15 S.) Zürich, Th. Schröter

= 20
Schmid, Chrph. v.: Sämtliche Erzählungen. Ge�ammelt u. hrsg. v. V. E. Herrmann. Mit
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vielen Jllu�tr. 3—6. Bd. gr. 89. Ravensburg, O. Maier. i Geb. n10 —;
3. u. 4. Bd. in 1 Leinw.-Bd. n 5.50

3. (1II, 220 S. m. 1 Farbdr.) n 3 —.
— 4. (Ill, 252 S. m. 1 Farbdr.) n 3 —. 5. (Ill, IV, 102 S.)

n 1,60. — 6. Fürs reifere Alter. (III, 264 S, m. 1 Farbdr.) n 2.40.

SS Ch. v.: Sämtl. Erzählgn. Hrsg. v. V. E. Herrmann. 7—40. (Schl.-)Lfg. ARMaier. à n —

Wette, Adelheid: Hän�ele u. Gretel, den Kindern erzählt. Mit (9) reiz. Jllu�tr. nah der Oper v.

«E. Humperdinc>u. Orig.-Aufnahmen der Kinder des Komponi�ten. gr. 16°.(19 S.) Boppard,
C. Seyd. Kart. bar — 75; m. farb. Jllu�tr. — 75; m. abtrennbaren Karten à 1 —

Wulff, Karl: Neue Märchen u. Erzählungen. Mit farb. Abbildgn. nach Originalen v. M. Koch.
9. Aufl. gr. 89. (1V, 284 S.) Leipzig, O. Drewiß Nachf. Geb, in Leinw. Z —

Ziethe, em. Pred. W.: Palmzweige. Erzählungen f. Chri�tenkinder. Nr. 385—396.gx. 169. (à 16S.)
Berlin, Hauptverein f. <ri�tl. Erbauungs�chriften. à n — 05;

i

als 33. Bd. (111, 192 S. m. 4 Farbdr.) kart. n 1.20; geb. in Leinw. n 1.60

*Bartsch, L., u. M. Grohmann: Buchholz, Heimatkundliche Geschichtsbilder aus dem Obergebirge
f. Haus u. Schule. Annaberg, Graser. Geb. 2 —

*Jugendfürsorge, die. Centralorgan f. die gesamten Interessen der Jugendfürsorge. Hrsg. v. F.

Pagel. 1. Jahrg. 1900. 12 Hfte. Berlin, Nicolai’'s Verl. 10 —

8. Sprach- u. Litteraturwi��en�chaft.

Abhandlungen f. die Kunde des Morgenlandes, hrsg. v. der deutschen morgenländ. Gesell-
 schaft unter der verantwortl. Red. des Prof. Dr. E. Windisch. XI. Bd. Nr. 2. gr.89. Leipzig,

F. A. Brockhaus’ Sort. in Komm. i

2. Meinhof, Past. Carl: Grundriss e. Lautlebre der Bantusprachen, nebst Anleitg. zur Aufnahme

v. Bantusprachen. Anh, Verzeichnis v. Bantuwortstämmen. (VIII, 245 S. m. 1 farb. Karte.) n 8 —

Andresen, Karl Gaust.: Ueber deutsche Volksetymologie. 6. Aufl., besorgt v. Prof. Dr. Hugo
Andresen. 89. (VIII, 492 S.) Leipzig, O. R. Reisland. n 6.40

Archiv f. celtische Lexikographie. Hrsg. v. Whitley Stokes u. Kuno Meyer. 1, Bd. 3. Hft.

gr. 89. (S. 325—484 u. 81—112.) Balle, M. Niemeyer. n 6 —

Berlit, G.: Martin Luther, Thomas Murner u. das Kirchenlied des 16. Fahrh., f.: Samm-

lung (in Wiß. 1). 5

Bibliothek, kleine. 66. n. 107. Bdchn. qu. 649. Leipzig, C. Bange. à — 30
66. Cäsar: Gallischer Krieg. VI. 3. Aufl. (49 S.) — 107. Xenophon's Cyropädie. I. (49 S.)

Blat, F.: Neuhochdeut�che Grammatik. 3. A�l. 2. [Tit.-]Ausg. 2. Lfg. Karlsr., Lang. n — 80

Brynildsen, J.: Deutsch-norweg. Wörterbuch. 22. u. 23. Hft. Christiania, OIEi

E

Engelmann, Emil: Das Nibelungenlied, f. das deut�cheHaus nach den Quellen bearb. Mit
11 Fe�ms. der hervorragend�ten Hand�chriften, 51 Bildern nah Zeichngn. von Schnorr v.

Carolsfeld,Baur, Hübner u. A., �owie 6 Vollbildern in Lichtdr. nah den Schnorr'�chen Fresken
im Münchner Re�idenz�hloß, au8geführt v. J. Albert in München. 4. Aufl. Lex. 8%, (VII,
228 S.) “Stuttgart, P. Neff Verl. Geb. in Leinw. n 7 —

Fe�t�chrift zum 25jährigen Fubiläum des Frankfurter Journali�ten- u. Schrift�teller-Vereins,
am 3. XII. 1899, hr8g. v. der Red.-Kommi��ion des Fe�taus�chu��es. gr. 8%. (VIII, 126 S.
m. Vignetten u. 1 Bildnistaf.) Frankfurt a/M., Gebr. Knauer. n 2.50; geb. bar 3.50

Graf, Gymn.-Prof. R.: Unregelmäßige griechi�che Verba, in alphabet. Reihenfolge zu�ammenge-
�tellt. 2. Aufl. gr. 89%, (1Ÿ, 23 S.) Stuttgart, JF. B. Meypler's Verl. Kart. nn — 70

“Grieb, Ch. F.: Engl. Wörterbuch. 10. Aufl. 30. u. 31. Lfg. St., Neff Verl. à n — 50

Grimm, J. u. W.: Deut. Wörterb. 4.Bd. 1. Abth. 3. Thl. 2. Lfg. u. 10. Bd. 2.Lfg. L., Hirzel.

àn2—

einge, A:: Deut�cher Sprachhort. 2. u. 3. Lfg. Lpzg., Renger. à 2e

ahrbuch, 1., der Kölner Blumenspiele. 1899. Hrsg. v. der Literar. Gesellschaft in Köln.

Lex. 89, (363 S. m. 10 Taf.) Köln, J. G. Schmitz. n 4 —

Konarski, F., u. A. Inlender: Poln. Handwörterb. 17. Hft. Wien, Perthes. n—6
Lexikon d. griech. u. röm. Mythologie. 41. Lfg. L., Teubner. n 2 —

Litteraturdenkmale, deutsche, des 18. u. 19. Jahrh., hrsg. v. Aug. Sauer. Nr. 833—88.
Nene Folge Nr. 33—38. 89. Berlin, B. Behr's Verl. à n — 60; Einbd. bar nn — 80

83—88. Kuhnau, Joh.: Der mu�icali�he Quack-Salber (1700). Hrsg. v. Kurt Benndorf.(XXV, 271 S.)

Meringer, N.: Fndogermani�che Sprachwi��en�chaft, .: Sammlung (in Wi��. 1).
Meyer-LübkKke,Prof. Wilh.: Grammatik der romanischen Sprachen. 3. (Schluss-)Bd. Syntax.

gr. 89, (XXI, 815 S.) Leipzig, O. R. Reisland. n 24 —

Muret-Sanders: Deutsch-engl. Wörterb. 12. u. 13. Lfg. B., Langenscheidt. ea L00

Nibelunge, der, Nôt, s.: Sammlung (in Wiss. 1). i

i

Otto's, B., Lateinbriefe. 14—18. Brief. Leipz., Bleier Nachf. an—50
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Pawlowsky's, J., ru��i�ch-deut�ches Wörterbuch. 3. Aufl.8.Lfg. Lex.80. (X1 u. S.,1345—1774.)
Riga, N. Kymmel’s Verl. n 2.20 (Kplt.: n 16.80)

Perthes’ Schulausgaben englischer u. französischer Schriftsteller. Nr. 15 u. 16. Gotha, F.

A. Perthes. Geb.
15. Dickens, Charles: The cricket on the hearth. A fairy tale of home. Für den Schulgebrauch
erklärt v. Dr. H. Hoffschulie. (X, 1832 $.) n 1 —; Wörterbuch. (34 S.) nn — 50. — 16. Thiers:

Bonaparte in Ägypten u. Syrien. Aus der Geschichte der fränzös. Revolution. Für den Schulgebrauch

DT Gymn.-Oberlehr. Karl Beckmann. (VIII, 122 S. m. 1 Karte.) n 1.20; Wörterbuch (31 S.)
n —

40.

Pro�aiker, griechi�che, in neuen Über�ezungen. Begründet von C.N.v. O�iander u. G. Schwab.
Neue Folge. 8. u. 9. Bdchn. 120. Ulm, H. Kerler. | à n —50

8.9. Dion Chry�o�tomos aus Pru�a, über�. v. Ephorus a. D. Karl Kraut. 8. u. 9. Bdchn.(S. 561—720.)

Rau�chmaier, Gynn.-Lehr. Dr. Ant.: Franzö�i�ches Vokabularium auf etymologi�cher Grundlage,
m. e. Anh. f. Mittel�chulen u. zum Privatgebrauch. 2. Aufl., be�orgt v. Reallehr. Dr: Geo.
Buchner. gr. 89. (VII, 110 S.) München, R. Oldenbourg. Geb. in Leinw. n 1.60

‘Real-Lexikon, franzö�. 15. u. 16. Lfg. Leipz., Renger. àa n2—

Sechauffler, Th.: Althochdeutsche Literatur, s.: Sammlung (in Wiss. 1). ,

Scherr, J.: Ge�chichte d. Weltlitt. 50—60. Tau�. 10—17. Lfg. Stuttg., Franch. à n-— 80;
auch in 6 Abtlgn. à in 2.80

Sehri�tsteller- u. Journalisten-Kalender. Hrsg. v. Emil Thomas. 1900. 120. (299 S.)
Leipzig, W. Fiedler. Geb. in Leinw. n 2.50

Schubert, C.: Anleitung zur Erlernung fremder Sprachen m. e. Vokabularium in 5 Sprachen.
2. Aufl. gr. 8°. (31 S.) Cottbus (Dresdnerstr. 154), C. Schubert. 1 —

Schulz, F.: Böhmi�che Unterr.-Briefe. 22—25. Brief. Prag, Rivnáé. AME
Sîbawaikhi, hrsg. v. Jahn. 26. Lfg. B., Reuther & R. n 4—

Walther v. der Vogelweide s.: Sammlung (in Wiss. 1).
Zeitschrift f. gceltischePhilologie. Hrsg. v. Kuno Meyer u. L. Chr. Stern. III. Bd. 1. Hft.

gr. 89. (202 S.) Halle, M. Niemeyer. bar n 6 —

*Schmidt, I. A. E.: Dictionnaire portatif russe-français ‘et français-russe. Revu et augmenté par
A. Tkatsch. Leipzig, O. Holtze!s Nachf. 6 — i

9. Ge�chichte, Biographien.

Akten u. Urkunden zur Geschichte des schlesischen Bergwesens. Oesterreichische Zeit. Ge-

sammelt u. hrsg. v. Dr. E. Zivier. Lex. 89. (IV, 493 S.) Kattowitz, Gebr. Böhm. n 15 —

Almanach de Gotha. Annuaire généalogique, diplomatique et statistique. 1900. 137. année.

gr. 16%, (XXIV, 1214 S. m. 4 Stahlst.) Gotha, J. Perthes. Geb. in Leinw. n 8 —;
:

Prachtausg. n 12 —

Annegarn’s Weltge�ch. in 8 Bdn. 8. Aufl. 4. Bd. Mün�t., Thei��ing. n 2 —

Archiv der „Brandenburgia“ Gesellscha�t f. Heimatkunde der Prov. Brandenburg zu Berlin.

UnterMitwirkg.des märk. Prov.-Museums hrsg. vom Gesellschafts-Vorstande. 6.Bd. gr.89.
(ITI, 154 S.) Berlin, P. Stankiewicz. barn 2—

— für Gesch. Heidelbergs. 4. Bd. 1. u. 2. Hft. Heidelberg, (Koester). à n — 60
—— Trierisches. Hrsg. v. Biblioth. Archiv. Dr. Max Keuffer. 3. Hft.gr.89. (III, 96 S. u. S.17—32

m. 1 Taf.) Trier, F. Lintz. n 3:50
Aventin'’s Karte v. Bayern MDXXIII. Im Auftrage“ der geograph. Gesellschaft in München

zur Feier ihres 30jähr. Bestehens hbrsg. u. erläutert v. Realsch,-Prof. Dr. Jos. Hartmann. Mit
e. Vorwort v. Prof. Dr. Eug. Oberhummer. (Fksm.-Reproduktion.) 405448 cm. Farbdr.
Nebst Text. schmal gr. Fol. (IV, 8 S. m. Abbildgn: u. 1 Fksm.) München, (Th. NEE

Eu
In Mappe n {—

Bibliothek deut�cher Ge�chichte, unter Mitwirkg. v. O. Gut�che, W. Schule, E. Mühlbacheru. a.
hr8g, von H. v. Zwiedine>-Südenhor�t. 136.Lfg.Lex. 89. Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. n 1 —

„436. Ko�er, Rhold.: König Friedrich der Große. XII. (2. Bd. 1. Hälfte. S. 241—3836.)

Bi��inger,Pfr. Ern�t: Das Holzland vor 300 Jahren u. jet. 129. (72 S.) Kai�erslautern, (E.
gi ). bar n — 70 M

10graphie, allg. deut. 222. u. 223. Lfg. Leipzig, Dunker & Humblot. an 240 Mi

Denkmüier, d. histor., Ungarns u. d. Millenniums-Landesausstellg. 7. u. 8. Hft. Wien, Ger-
lach & Sch. 4 n: 250: CE

Gri�ar, H: Ge�chichteNoms u. d. Päp�te im M.-A. 1. Bd. 7. Lfg. Freib. i. B., Herder. n 1.60

Große,K.: Ge�chichte v. Leipzig. Neudr. 26—28. Lfg. Leipzig, Alwin Schmidt, à n — 50

Hillebrand,Prof. J. A.: Limburg a. d. Lahn unter Pfandherr�chaft 1344—1624. Vortrag, m.
Zu�ägzen u. Quellennachwei�en.120. (36 S.) Limburg, Limburger Vereinsdruterei in TRn —
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Hirth, G.: Kulturgeschicht]. Bilderbuch. 2. Aufl. 60—65. L�g. Münch., Hirth. à 2.40

Hofkalender, Gothai�cher genealogi�cher, neb�t diplomati�ch-�tati�t. Jahrbuch. 1900. 137. Jahrg.
gr. 169, (XXIV, 1136 S. m. 4 Stahl�t.) Gotha, J. Perthes. Geb. in Leirîw. n 8 —;

Prachtausg. n 12 —

Au3g. ohne a�tronom. Kalender uU. d. T.: „Gothai�ches genealogi�ches Ta�chenbuch““ zu gleichem Prei�e.

Hübbe, Bankdir. H. W. C.: Zur topographi�chen Entwicklung der Stadt Parchim. Nach e. Vor-

trage. gr. 89. (34 S. m. 1 farb. Plan.) Parchim, H. Wehdemann. bar — 75

Jäger, O.: Weltge�chichte. 3. Aufl. 17—29. Lfg. Bielefeld, Velhagen & Kla�ing. à n — 50

Jahrbuch, Basler, 1900. Hrsg. v. Alb. Burckhardt, Rud. Wackernagel u. Alb. Geßler. gr. 80.

.(V, 307 S. m. 1 Bildnis.) Ba�el, R. Reich. n 4 —

Jorde, Rekt. Frit: Bilder aus dem alten Elberfeld. gr. 8%. (IV, 260 S. m. 2 Vollbildern u. 4

Plänen.) Elberfeld, Baedeker. n 2.80 ; geb. in Leinw. n 3.60

Kraemer, H.; Das 19. Jahrh. in Wort u. Bild. 39—44. Lfg. Berl., Deut�ches Verlag8haus
Bong & Co.

5
à — 60

Mayer, F. M.: Ge�ch. O�terreichs. 2. Aufl. 1. Bd. 2. Lfg. Wien, Braumüller. n 2 —

Meyer, Ed.: Forschungen zur alten Geschichte. 2. Bd. Zur Geschichte des 5. Jahrh. v. Chr.

gr. 89, (VIII, 554 S.) Balle, M. Niemeyer. n 15 —

Mitteilungen aus der livländischen Geschichte. 17. Bds. 2. Hft. gr. 89. (S. 165—406 m.

83 Taf.) Riga, N. Kymmel’s Sort. n 4 —

— des Vereins f. Geschichte der Stadt Meissen. Des 5: Bds. 2. Hft. gr. 89. (S. 113—264.)
Meissen, L. Mosche in Komm. bar n 3 —

Müller-Bohn, H.: Kaiser Friedrich d. Gütige. 9— 11. Lfg. Berlin, P. Kittel. àn— 90

Piper, O.: Abriss der Burgenkunde, s.: Sammlung (in Wiss. 1).
_ Rei�er, K. A.: Sagen d. Allgäus. 16. Hft. Kempten, Kö�el. i

n 1 —

Re�idenz-Kalender, Dresdner, auf d. J. 1900. Neue Folge. 92. Jahrg. 129. (192 S. m. 1

Wappentaf.) Dresden, H. Burdach. bar n 1.60; geb. in Leinw. n 2.25

Sammlung bern. Biographien. 26. Lfg. Bern, Schmid & Fr. 4
n 1.20

Schlo��er's, F. Ch., Weltge�ch. 22. [Tit.-]Aufl.53—79.(Schl.-)Lfg.Berlin, Seehagen. à n 1 —

Schuller, Dr. Rich.: Theodor Fäbini. Ein �äch�.Heldenjünglingaus großerZeit.gr. 89. (77 S.
m. 1 Bildnis.) Hermann�tadt, W. Krafft. Geb. in Leinw. nn 1.70

Schweiz, d., im 19. Jahrh. 17. u. 18. Lfg. Bern, Shmid & Francke. à n 1.60
Sicbmacher’s Wappenbuch. 439. u. 440. Lfg. Nürnberg, Bauer & R. à n 6 —

Spie��en, M. v.: Wappenbuch d. we�t�äl. Adels. 5. Lfg. Görliß, Starke. n9—

Stavenhagen, C.F.: Chronik v.Anklam. 1773. Neue Aus8g.2—11.Lfg. Ankl.,Su��ermann. à n — 50

Sybel, H. v.: Ge�ch. d. Nevolutionszeit. Wohlfeil. Au8g. 54—57. Lfg. Stuttg., Cotta Nachf.
à — 40; in Bdn. à n 2.40; geb. à n 3 —

Ta�chenbuch, Gothai�ches genealogi�ches, der freiherrlihen Häu�er. 1900. 50. Jahrg. gr.169.
(VIII, 910 S. m. 1 Stahl�t.) Gotha, J. Perthes. Geb. in Leinw. n 8 —; Prachtausg. n 12 —

— Gothai�ches genealogi�ches,der gräflichenHäu�er. 1900. 73. Jahrg. gr. 16°. (VIII, 984 S.
m. 1 Stahl�t.) Ebd. Geb. in Leinw. n 8 —; Prachtausg. n 12 —

Veröffentlichungeu der historischen Kommission f. Hessen u. Waldeck. I. 1. Lfg. gr. Fol.

Marburg, N. G. Elwert’s Verl. -

L Justi, Ferd.: Hessisches Trachtenbuch. 1. Lfg. (8 farb. BI. m. VIII, 14 S. Text.) In Mappe n 6 —

Virchow, Rud.: Ein Flachbeil aus Jadeit v. der Beeker Haide am Niederrhein. [Aus: „Sitzungs-
ber. d. preuss. Akad. d. Wiss.“] gr. 89. (7 S. m. 1 Fig.) Berlin, G. Reimer. bar n — 50

- Weiß, J. B. v.: Weltge�chichte. 4. u. 5. Aufl. 9—16. Lfg. Graz, Styria. à n — 85

Weltge�chichte. Hrsg. v. Hans F. Helmolt. Mit 32 Karten, 47 Farbendr.-Taf. u. 127 �hwarzen
Beilagen. 4. Bd. Die Randländerx des Mittelmeeres. Von {Ed. Graf Wilczek, DD. Hans F.
Helmolt, Karl Geo. Brandis, Prof. Wilh. Walther, Heinrih Schurß, Prof. Nud. v. Scala,
Karl Pauli u. Jul. Jung. Mit 8 Karten, 7 Farbendr.-Taf. u. 15 �hwarzen Beilagen v. De.
Rich. Bohn, M. Gilliéron u. Osf. Schulz. 2. Hälfte. Lex. 8%. (X u. S. 255—574.) Leipzig,
Bibliograph. Jn�titut. n 4 — (4. Bd. kplt. geb. in Halbfrz.- a 10 —)

Wereckmeister, K.: Das 19. Jahrh. in Bildnissen. 37—41. Lfg. Berl., Photograph. Tagee|

à 1,

_ Wrangel, Kammerhr. F. U. Graf v.: Die souveränen Fürstenhäuser Europas. Porträtsammlung,
nebst genealog. Notizen. Zeichnungen vy. Archit. Agi Lindegren. Autoris. Ausg. 2. (Schluss-)
Bd. gr. 4°. (XI, 845 S.) Stockholm, H. W. Tullberg. Geb. in Leinw. m. Goldschn. n 35 —;

in Saffianldr. n 55 —

Französische Ausg. zu gleichem Preise.

Zeit�chrift d. Ver. f. Ge�ch. Mährens u. Schle�iens. 3. Jahrg. 4. Hft. Brünn, (Winiker). nn 2 —

*Neumann, K. J.: Hippolytus v. Rom in seiner Stellung zu Staat u. Welt. Leipzig, Veit & Co. ca. 4 —
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10. Erdbe�chreibung, Karten.

Beiträge z. Geophysik. 4. Bd. 2. Hft. Leipzig, Engelmann.
:

n 4 —

Brandenburg, die Prov., in Wort u. Bild. Hr8g. v. dem Pe�talozzi-Vereinder Prov. Branden-
burg. gr. 89. (IV, 475 S. m. Abbildgn.) Berlin. Leipzig, J. Klinkhardt. n 4.50;

; geb. in Leinw. n 6 —

‘Dronke, weil. Gymn.-Dir. Dr.: Die Eifel. Aus den nachgela��enen Papieren des Verf., hrsg.
durchStadt�chulr. Dr. KN.Cüppers. Mit dem Bilde des Verf. gr. 89. (VIII, 479 S.) Köln,Þ.
Neubner. n 5 —; geb. in Leinw. n 6 —

Dureh ganz Italien. 2. u. 3. Lfg. Zürich, C. Schmidt. (Berlin, Werner-Verl.) An

François, Maj. a. D. fr. Landeshauptm. C. v.: Deutsch-Südwest-A frika. Geschichte der Koloni-
sation bis zum Ausbruch des Krieges m. Witbooi April 1893. Lex. 8°. (XI, 223 S. m. 14
2. TI. farb. Skizzen.) Berlin, D. Reimer. n 8 —; geb. in Halbleinw. n 10 —

Preytag’s, G., neue Verkehrskarte v.Österreich-Ungarnu. der Balkanhalbinsel. 1:1,500,000.
1900. 67><89 cm. Farbdr. Wien, G. Freytag & Berndt. n 1.70

Gebauer, H.: Länder- u. Völkerkunde. 17—20. Lfg. Leipzig. G. Lang. à n — 50

Hickmann's, Prof. A. L., Sprachen-Atlas. Ein Beitrag zur Nationalitäten- u. Sprachenfrage
in Osterr.-Ungarn. [Aus: „H., Taschen-Atlas v. Österr.-Ungarn““.] 6 (farb.) Karten, nebst e.

erläut. Text. 49. (4 $.) Wien, G. Freytag & Berndt. nn — 85
Karte des Deutschen Reiches. 1:100,000. Abth. Königr. Bayern. Hrsg. vom topogr. Bureau

des k. bayer. Generalstabes. Nr. 662. Füssen. 29,5><38,5 cm. Kpfrst. u. kolor. München,
(Literarisch-artist. Anstalt).

AW

bar nn 1.50
— dasselbe. Abth.: Königr. Preussen. Hrsg. v. der kartogr. Abteilg. der königl. preuss.

Landesaufnahme. Nr. 306, 331, 353 u. 402. à 29,5><38,5 cm. Kpfrst. u. kolor. Berlin,
(R. Eisenschmidt). bar à nn 1.50

306. Burgstein�urt. — 331. Warendorf. — 353. Wesel. — 402. Erkelenz.

Kiautschou-Gebiet, das deutsche, u. seine Bevölkerung. Kartenkrokis u. statist. Tabellen,
entworfen u. zusammengestellt yv. Offizieren des Gouvernements. Veröffentlicht auf Veran-

lassg. des Reichs-Marine-Amts. gr. 4°. (68 S. m. 8 farb. Karten.) Berlin, D. Reimer. n 12 —
Kürschner u. Peip: Deutsches Kartenwerk. 1:200,000. Nr. 557, 558, 572 u. 573. à 15,5><18

cm. Farbdr. Neb�t Textheft. 80. Berlin, H. Hülger. bar à — 30;
je 4 Nrn. auf Leinw. in Leinw.-Decke 1.50

557. Kaiserslautern, Homburg, Zweibrücken. (Nr. 128. 84 Sp.) — 558. Dürkheim, Neustadt, Hass-
loch. (Nr. 128. 84 Sp.) — 572. Pirmasens, Hornbach, Bitsch. (Nr. 128. 84 Sp.) — 5783. Annweiler,
Landau, Weissenburg. (Nr. 128. 84 Sp.)

AE : /

Landor, Henry S.: Auf verbotenen Wegen. Rei�en u. Abenteuer in Tibet. Mit 202 Abbildgn.,
8 Chromotaf. u. 1 (farb.) Karte. 5. Aufl. gr. 89. (XIV, 511 S.) Leipzig,F. A. Brockhaus.

n 9 —; geb. in Leinw. n 10 —; auchin 18 Lfgn. à n —

50
Lehmann, F. W. P.: Länder- u. Völkerkunde, .: Hau8 {aß (in Wi��. 1).
Lorenzen: Der Odenwald. 2. Lfg. Stuttgart, J. Wei�e. Te A

Mann, C. H.: Kreuz u. quer dur d. Kanton Bern. 2—6. Lfg. Bern, (Körber). à n — 90
Messtischblätter des preussischen Staates. Königl. preuss. Landes-Aufnahme. 1:25,000.

Nr. 929, 1025, 1115, 1206, 1208, 1209, 1211, 1292, 1293, 1375—1377, 1454, 1455, 1525,
1528, 1529, 1596—1601, 1666, 1737, 1808—1810 u. 1812. à ca. 46X<45,5 cm. Lith. u.

-

kolor. Berlin, (R. Eisenschmidt). bar à nn 1 —

929. Himmelpforten. — 1025. Mulsum. — 1115. Kirchwistedt. — 1206. Kuhstedt. — 1208. Selsingen. —

1209. Heeslingen. — 1211. Hollenstedt. — 1292. Kirchtimke. — 1293. Zeven. — 1375. Rotenburg in
Hannover. — 18376. Ostervesede. — 1377. Schneverdingen. — 1454. Ahausen. — 1455. Kirchwal-
sede. — 1525. Riede. — 1528. Bendingbostel. — 1529. Visselhövede. — 1546. Vilsen. — 1597.

Hoya. — 1598. Dörverden. — 1599. Kirchboitzen. — 1600. Walsrode. — 1601, Fallingbostel. —

1666. Schwaförden. — 1737. Sulingen. — 1808. Wagenfeld. — 1809. Ströhen. — 1810. Neudorf. —

1812. Husum Kr. Nienburg. i

hi

_ Monarchie,d. ö�terr.-ungar. 332—337. Lfg. Wien, Hölder. | à n — 60
Nachrichten, deutsch-brasilische, u. deutsch-brasilische Korrespondenz. Monatsschrift f.

die wirtschaft]. u. kulturelleu Interessen des Deutschtums in Brasilien. Hrsg.: Frz. Giese-

brecht. 3, Jahrg. 1900. 12 Nrn. gr. 4°. (Nr. 1. 12S. m. Abbildgn.) Berlin-Hessenwinkel,
Deutsch-Brasil. Verl. (F. Giesebrecht). bar n 5 —; einzelne Nrn. n — 60

Reise, meine, in Italien. 2. u. 3. Lfg. Lpzg., K. F. Koehler. à DD

Ueberhorst,Wilh.:Reiseplanmacher m. Tageseinteilung f. Oberbayern m. Algün, Oesterreich

(Alpen) m. Wien u. Budapest, Schweiz m. Savoyen, Oberitalien m. Florenz nebst Ueber-
Sicht bis Sicilien. Mit den Beilagen Hochzeitsreisepläne, Reisezeitkalender, Reiseausrüstg.

_ Geschmückt m. farb. Abbildgn. 129. (VII, 131 S.) Leipzig, Amthor. Geb. in Leinw.n 2 —

Volk, G.: Der Odenwald. 2. Tl. Stuttg., Hobbing & Büchle. n 1.70

Weimar in Wort u. Bild. Eine Sammlg. yv. Ansichten u. Bildern, verbunden durch Aus-
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sprüche u. Gedichte v. Denkern u. Dichtern. 2. Aufl. gu. gr. 89%. (101 S.) Jena, From-

mann’sche Hofbuchh. Geb. in Leinw. n 2.50; Salon-Ausg. bar 3.25

*Bukowina, die. Eine allgemeine Heimatkunde. Czernowitz, H. Pardini. ca. 30 —

*Hickmann, À. L.: Die geistige u. materielle Entwickelung Usterreieh-Ungarns in XIX. Jahrh.

Wien, M. Perles. 1.50

*Kieper, R.: Chinesisches, od.: Unkraut, Knospen u. Blüten aus dem „blum. Reiche der Mitte“.

Steyl, Missionsdruckerei. 7.50

*Körner, H.: Specialkarte der südafrikanischen (Transvaal) Republik, des Oranje-Freistaates etc.
“ Leipzig, Körner & Dietrich. — 60

j
1

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iehe 14).

Angeli, Ober�t Mor. Edler v.: Altes Ei�en. FJutimes aus Kriegs- u. Friedensjahren. gr. 80.

(VI, 378 S.) Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. n 4 —; geb. n 5 —

Anleitung f. den Betrieb der prakti�hen Uebungen bei den Kadetten-Voran�talten. 120. (23 S.)
Berlin, E. S. Mittler & Sohn. Kart. — 30

Bekleidungs-Vor�chriften f. die Offiziere, Sanitäts8offiziere u. Beamten der königl. �äch�i�chen
Armee. Von 12. VII. 1897. — Nr. 35 des S. D. V. E. — Decblätter Nr. 101—154 U..

S. 133—152. 129. (16 Bl. u. 20 S.) Dresden, (C. Heinrich). bar n — 50
Lienhart et Humbert: Uniformes de l’armée franç. 47—49. livr. L., M. Ruhl. à n 1.60

Merktafelun f. das Ge�hüß-Exerziren der Feldartillerie nah dem Exerzir-Reglement f. die

Feldartillerie vom 10. VIII. 1899. Material C. 96 u. 98. gr. 169. (5 S.) Mey, Deut�che
Buchh. :

bar — 15

Müller, K., u. L. Braun: Die Bekleidg. etc. d. bayer. Armee. 4. Lfg. PEE Mrsy n is LER E Ens

Mülmaun, Maj. v.: Au8zug aus der Ge�chichte des 4. Hannover�chen Jnfanterie-Regiments
Nr. 164, ehemals 2. Jnfanterie-Regiment (Waterloo), f. die Angehörigen des Regiments
Zu�ammenge�tellt 89. (66 S. m, Abbildgn. u. 1 Bildnis.) Hameln, Th. Fuendeling. n — 60

Nachrichten üb. den freiwilligen Eintritt in die Schiffsjungenabtheilung der kai�erl. Marine.
4 (Auszug aus der Marineordng.) gr. 89. (6 S.) Berlin, E. S. Mittler & Sohn. n — 20

— über dieLaufbahn des Ma�chini�tenper�onals u. der Marine-Jngenieure derkai�erl.Marine.

gr. 89. (11 S.) Ebd.
j

nn — 25

Tanera, C.: Krieg & Frieden. Ern�tes u. Heiteres, illu�tr. v. Ern�t Zimmer. (Jn ca. 25 Lfgn.)
‘1. u. 2. Lfg. gr. 89. (S. 1—64 m. 5 [1 farb.] Taf.) Berlin, R. Et�tein Nachf. à n — 50

Tettau, Hauptm. Frhr. v.: Die russische Armee in Einzelschriften. 1. Thl. Taktik u. Regle-
R ments. 6. H�t. Ausbildung der Infanterie unter besond. Berücksicht. der Schiessyorschrift
k vom J. 1899. Mit 19 Abbildgn. im Text. gr. 89, (VI, 130 S.) Berlin, Liebel. n 2 —

j 12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. i

Adressbuceh, neues, des deutschen Buchhandels u. der verwandten Geschäftszweige m. Gra-

:
|

‘fis-Beilage Verleger-Auslieferungstabelle (in Imp. Fol.). 1900. Mit e. Bildnis Paul Heyses.

PA gr. 89, (683 S.) Leipzig, W. Fiedler. Geb. in Leinw. bar n 6 —

—— für die deutsche Mechanik u. Optik u. verwandte Berufszweige m. e. Auswahl der f. die

Mechanik u. Optik in Betracht kommenden Bezugsquellen u. e. Verzeichnis v. in- u. aus-

ländischen Instituten, Lehranstalten, Vereinen u. Gesellschaften, Importeuren u. Exporteu-.
ren etc. 2. Ausg. Hrsg. v. Red. Fr. Harrwitz. IL Bd.: Lieferanten f. die deutsche Mechanik,
alphabetisch geordnet nach Firmen, Städten u, Spezialitäten; sowie e. Verzeichnis wissen-

schaftl. Institute u. höherer Lehranstalten, wissenschaftl. Vereine u. Gesellschaften des In-

u. Auslandes, Verzeichnis yv. Exporteuren u. Importeuren wissenschaftl. Instrumente, deut-

scher Konsulate im Auslande, Fachschulen, Stellenvermittelgn., Stiftgn. u. Berufsgenossen-
scha�ten f. Mechaniker u. Elektromechaniker. gr. 8°. (VI, 424 8.) Berlin, Administration
des Mechaniker. BO

Allegorien. 1. Serie. 13—15. Lfg. Wien, Gerlach & Sch. àn10—

Ber�ch, W.: Die moderne Chemie. 12—19. Lfg. Wien, Hartleben. an — 00

O F.: Entwürfe f. Kunstschlosserarbeiten. (Neue [Tit.-]Ausg.) 3—5. Lfg. Berl., i“tal. nè —

_ Buch der Erfindgn. 9. Aufl. 104—110. Hft. L,, Spamer. à n — 50

Buechhändler-Akademie, internat. 1. Bd. 4. u. 5. Hft. Leipz., K. F. Pfau. à nnn — 60

Delmart, A.: Stück- u. Kammgarn-Färberei. 5. Lfg. Berl., (A. Frantz). n 3 —

Dümmler, K.: Ziegel-Fabrikation. 13. u. 14. Lfg. Halle, Knapp. à n2—

E,
“

Ei�enbahn- u. Verkehrsordnung vom 26. X. 1899, gültig vom 1. 1. 1900 ab. (Reichs-Ge�eß-
: blatt 1899 Nr. 41). Jm Reichs-Ei�enbahn-Amt durchge�eh. Ausg. 8°. (Ÿ1, 181 S. m. 2 For-
i mularen.) Berlin, JF. Springer. Kart. bar nn — 60
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Feller, J.: Moderne Schmiedekun�t. 2. u. 3. L�g. Ravensbg., Maier. à n

ä
—

Fritz, G.: Handb. d. Lithographie. 1. Bd. 13—16. Lfg. Halle, Knapp. :

Ana

Gerstner, Geh. Ober-Reg.-R. vortr. Rath Dr. Th.: Die neuen Vorschriften in der Eisenbahn-Ver-kehrsordnung vom 26. X. 1899. [Aus: „Zeitg. d. Ver. deut. Eisenbahn-Verwaltgn. ] 89,

(47 8.) Berlin, J. Springer.
i

bar n — 20

Gifte, in der photographischen Praxis vorkommende, u. deren Gegenmittel. Plakat. Fol. Dres-

den, Verlag’ des „Apollo“. bar — 50
Groß, H.: Botani�cher Formen�chaß. 10—15. Lfg. Stuttg., Verl. f. Naturkunde. àanl—

Grothe, Techn. R. M.: Handbuch f. Metall-Arbeiter. Praktisches Hülfsbuch zur Selbsther-

stellg. aller Beizen, galvan. Bäder, Härtemittel, Lacke, Legiergn. etc. (In 25—30 Lfgn.)
1. Lfg. gr. 80, (IV u. 'S. 1—24.) Berlin, Rosenthal & Co. n — 29

Handels- u. Gewerbe-Adressbuch Serbiens. 1900/1901. Nach amtl. Quellen bearb. u.

hrsg. v. S. R. Christitch. (In deutscher, französ. u. serb. Sprache.) gr. 89. (XIV, 422 S.)
Belgrad, (M. Staïtch). bar nn 10 —

Hantke, E.: Amerikan. Brauer. 383—836. Lfg. Lpzg., The Internat. News Co. àan1—
Hassack, Dr. C.: Wandtafeln f. Warenkunde u. Mikroskopie. Taf. 9—16 (z.TI.farb.)à 64 ><

94 cm. Mit Text. 80. (8 Blatt.) Wien, A. Pichler's Wwe: & Sohn.
Mit Leinw.-Rand u. Oesen n 14.40; einzelne Taf. bar n 2—

9. Gerste (Hordeum). — 10. Hülsenfrüchte (Leguminosae), — 11. Cacaobohne (v. Theobroma Cacao
L.). — 12. Vanille (Fructus vanillae). — 183. Holz der Edeltanne (Abies alba Mill.). — 14. Dasselbe
(Forisetzg.). — Holz der Zitterpappel, Aspe (Populus tremula L.). — 15. Jute (v. Corchorus cap-
sularis L.). — Ramie, Chinagras (v. Boehmeria nivea Hook et Arn.). — 16. Seide (v. Bombyx
mori). — Tussahseide (v. Antheraea Mylitta).

Hild, K. W.: Praxis d. Dekorations- u. Zimmermalers. 2—4. Lfg. Ravensbg.,Maier.àn 1.80
Jahrbuch der Berliner Börse 1900/1901. 22. Aufl. 2. Lfg. Lpzg., Verl. f. Börsenlitt. n 1 —

Jahresberichte der Gewerbe-Jn�pektoren f. das Großherzogt.He��en,umfa��end die Bezz.Darm-
�tadt, Mainz, Gießen u. Offenbach f. d. J. 1898. gr. 8°. (51, 91, 70 u. 52 S.) Darm�tadt,
(G. Jonghaus). -

SS

Karte der grossen Postdampfschifflinien im Weltpostverkehr. Bearb. im Kursbureau des
Reichspostamts. 1:47,000,000. 68,5 >< 97,5 cm. Farbdr. Nebst: Verzeichniss der Post-
dampfschifflinien im Weltpostverkehr. gr. 89. (21 S.) Berlin, Berliner lith. Tostitut. n 1.50

Lexikou d. Metall-Technik. 12—20. (Schl.-)Lfg. Wien,Hartleben. à n — 50
Loewenthal, Füärberei-Chem. Dr. Rich.: Handbuch der. Färberei der Spinnfasern. Deutsche

Ausg. des engl.,Handbuch'sder Färberei“ v. Dr. Edm. Knecht, Handelschem. Christopher Raw-
s0n u. Dr. Rich. Loewenthal. 2. Aufl. 2 Bde. gr. 8°. (1. Bd. X, 670 S. m. 84 Abbildgn.)
Berlin, W. & S. Loewenthal. n 30 —; geb. bar n 34 —

Mann, der junge, der Kautschuk-Branche u. seine Ausbildung. Mit e. Anh.: Der Reisende
in Gummiwaren u. techn. Bédarfs-Artikeln. [Aus: „Gummi-Zeitg.“] gr. 8%, (III, 34 8.)
Dresden-Blasewitz, Steinkopff & Springer. n1—

Möbel- u. Zimmereinrichtungen der Gegenwart. 5. Lfg. gr. Fol. (10 Lichtdr.-Taf.)
Berlin, E. Wasmuth. n 10 —

Oelsuer, G. H.: Web�chule. 8. Aufl. 5—7. Lfg. Altona, Send. àn—75
Plank, Handelsakad.-Prof. Frz.: Die kaufmännische Rechnungsführung in ihren verschiedenen

Arien u. Formen. Zugleich prakt. Einführg. in die Elemente derVerréchnungswissenschaft.
Nebst e. Anh. üb. die Buchg. einiger spezieller Fälle. 2. Aufl.(Sammlung kaufmänn.Lehr-
bücher.) gr. 8%. (50 S.) Leipzig, Verlag der Handels-Akademie Leipzig.

Geb. in Leinw. n 2.75

Po�t-Almanach. Jahrbuch des Verbandes deut�cher Po�t- u. Telegraphen-A��i�tenten f. 1900.

O O des Verbandsvor�tandes uU. unter Mitwirkg. Anderer v. Ob.-Po�ta��i�t. W.
Ruhn�truck.Des Kalenders VI. Jahrg. 8°. (VIII, 212 S.) Nebet Anh. 120. (70 8.) Berlin,
(R. F. Funcke). Geb. in Leinw. u. kart. nn 1.50

Regenhardt'sAdressb. f. Fahrräder u. [Nähmaschinen. 2. u. 3. Lfg. Berl., Regenhardt.
anl —

Reiser, N., u. J. Spennrath: Weberei. 3. Bd. 38. u. 39. Lfg. Münch., Callwey. àn 1.20

Richter.GAAdi:Anleitungzur Ausführung der Tiefbrenntechnik.gr. 80. (40 S. m. 25 Taf.)
Ravensburg,O, Maier. il n 2,50

Spillex jr., G.: Zimmer-Einrichtgn. 3.u. 4. Lfg. Düsseld., Wolfrum. OTS

Pringer, Cu�t.-Adj. Sachver�tänd. Ingen. Alfr.:Die Unfallverhütungin der Holzindu�trie. Fllu-
�trirtesLehr-u. Hilfsbuch üb. Schußvorrichtgn. an Ma�chinenu. Einrichtgn. f. die ge�ammte
Holzindu�trie. Mit e. Vorwort v. Sect.-Chef Dr. Wilh. F. Exner u. e. Einbegleitg.v. Gewerbe-

___ In�p. Ludw. Jehle. Mit ca. 350 Abbildgn. Lex.8°. (IX, 182S.) Wien, (W. Frick). bar nn 6—

Storms Kursbuch fürs Reich. Frachten-Suppl. Der deut�che Frachtenverkehr. 120. GARS)Leipzig,C. G. Röder. TE
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Ternes, W.: Kunstschmiedewerk. 2. u. 3. Lfg. Düsseld., Wolfrum. àn3—

Trempenau, Bücher-Revis. Wilh.: Kaufmännische u. gewerbliche Kalkulationskunde. Lehr-

buch f. Handelsschulen u. zumSelbstunterricht. (Sammlung kaufmänn. Lehrbücher.) gr.80.
(X, 125 S.) Leipzig, Vetlag der Handels-Akademie Leipzig. Geb. in Leinw. n 2.75

Verhandlungen, Mittheilungen u. Berichte des Centralverbandes deut�cher Jndu�trieller. Nr.84.

Hrs8g.v. H. A. Bueck.Novbr. 1899. gr. 809.(284 S.) Berlin, Mit�cher & Rö�tell in Komm. n 1.50

Vogt, J. G.: Welt d. Erfindgn. 341—350. Hft. Leipzig, E. Wie�t Nf. à — 10

Wasmuth, E.: Neue Malereien. 1. Folge. 4. u. 5. L�g. Berlin, Wasmuth. à n 10 —

Tiermotive, moderne, f. Kunst u. Gewerbe. 1. Serie. Fol. (25"farb. Taf.) München, Kunst-

verlag Kosmos. In Mappe 8.50

*O1brich: ‘Ideen. Mit Einführungsworten v. L. Hevesi. 53 Blatt. Wien, Gerlach & Schenk. 10 —

*Tagchenkalender f. Bierverleger u. Bierhändler f. d. J. 1900. Lübeck, Ch. Coleman. 2.50

13. Bau- u. Fugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

«Baugewerbe, das ge�amte. 46—49. H�t. Potsd., Bonneß & H. à — 60

Baugewerbe�chule. Der Baugewerksmei�ter. 121——129. Hft. Potsd., Bonneß & H. à — 60
—— da��elbe. Der Polier. 97—100. Hft. Ebd. DO

—— da��elbe. Der Tiefbautechniker. 116—122. Hft. Ebd. à — 60

Details, architektonische, v. ausgeführten Bauwerken m. besond. Berücksicht. der v. Stadt-

baudir. Hugo Licht publicirten Werke: Architektur Berlins — Architektur Deutschlands —

Architektur der Gegenwart. 2. Bd. 5. (Schluss-)Lfg. gr. Fol. (20 Lichtdr.-Taf. m. 8 S. Text.)
Berlin, E. Wasmuth. n 16 —

Fortschritte d. Elektrotechnik. 13. Jahrg. 1899. 1. Hft. Berlin, Springer. n 7 —

Grossmann, E.: Billige Wobnhäuser. 3. Lfg. Ravensbg., Maier. n 1.50

Holzt, A.: Elektrotechniker. 34. u. 35. Hft. Leipzig, M. Schäfer. àn— 75

Joly, Hub.: Mei�terwerke der Baukun�t u. des Kun�tgewerbes u. ihre Schöpfer. 12.Lfg. Deut�ch-
land V. 49, (23 Lichtdr.-Taf.) Leipzig, K. F. Koehler. n 2 —

Ma�chinenbau�chule. Sy�tem Karnack-Hachfeld. Der Ma�chinen-Kon�trukteur. 120—126.Hft.
Potsd., Bonneß & H. à — 60

— da��. Der Monteur. 98—103. Hft. Ebd. à — 60
— da�}. Der Werkmei�ter. 119—125. Hft. Ebd. à — 60

Neumeister, Reg.-Baumstr. Prof. A.: Deutsche Konkurrenzen. 10. Bd. 7. Hft. Nr. 115. gr. 80.

(Mit Abbildgn.) Leipzig, Seemann & Co. Subskr.-Pr. m. Beiblatt: Konkurrenz-Nachrichten
j n 1.25; Einzelpr. (ohne Beiblatt) n 1.80

7. Evang. Kirche f. Altenburg. (32 S.)
— u. Häberle: Holz-Architektur. 2. Serie. 1. Halbbd. 3. Lfg. Stuttg., Wittwer. 17,90

Schmitz, Dombaumstr. Wilh.: Der mittelalterliche Profanbau in Lothringen. Zusatnmen-

stellung der noch vorhandenen Bauwerke aus der Zeit vom XII. bis zum XVI. Jahrh. In

Abbildg. u. kurzer Beschreibg. mitgeteilt. Fol. (S1 Steindr.-Taf. m. XIII, 23 S. Text.)
Düsseldorf, F. Wolfrum. In Leinw.-Mappe n 40 —

Schmohl u. Stachelin: Städt. Bauten. 3. Lfg. Stuttg., Wittwer. n 10 —

Schultz, Maschinenbau- u. Hüttensch,-Oberlehr. E.: Mathematische n. technische Tabellen f. Bau-

gewerkschulen u. f. den Gebrauch in der Praxis: 4. Aufl. Unter Mitwirkg. yv. komm. Bau-

gewerksch.-Dir. Reg.-Baumstr. E. Dieckmann. Ausg. m. Logarithmen. gr. 89. (VIII, 208 8.)
Essen, G. D. Baedeker. In Leinw. kart. n 1.50; m. Anleitg., an 25 Beispielen aus der Praxis

: erläutert. gr. 169. (448.) In Leinw. kart. u. geh. n1.75
Schwebebahnen, einschienige. Nach den Patenten Eugen Langen, Köln a. Rh. Continen-

tale Gesellschaft f. elektr. Unternehmgn., Nürnberg, Ahteilg. f. Schwebebahnen. qu. Fol.

(75 S. m. Abbildgn.) Elberfeld, (Baedeker). Geb. n 9 —

Stade, F.: Bautechniker. 36—38. Hft. Leipzig, M. Schäfer. à 0 — 50

Stat, V., u. G. Ungewitter: Goti�ches Mu�terb. 2. Aufl. v. K. Mohrmann. 8. Lfg. Leipzig,
|

250Ch. H. Tauchnitz.
Taschenbuch f. Kohlen-Interessénten. Die im Betriebe befindl. Kohlenbergwerke des Deut-

schen Reiches. 1. Abth.: Die Kohlenwerke der Königreiche Sachsen u. Bayern. Mit e. Ueber-

sichtskärtchen der Kohlen-Industrie-Bezirke Sachsens. 12°, (VI, 458.) Teplitz-Schönau,A.
Becker. Kart, .n:1 ==

UVebersichtskarte der Kisenerzfelder des westlichen Deutsch-Lothringen. Hrsg. v. der Di-
vl

rection der geolog. Landes-Untersuchg. 3. nach dem Stande vom 15. VIII. 1899 bericht. u. 3

ergänzte Aufl. 1:80,000. 89 < 58cm. Farbdr. Nebst: Verzeichniss der im westl. Deutsch-

Lothringen verliehenen Eisenerzfelder. gr. 89. (II, 10 S.) Strassburg. Berlin, S. Schropp
in Komm. . nn 2 —

Unterrichtsbriefe d. Elektrotechnik. 76—81. Hft. Potsd., Bonneß & H. à — 60
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Zeitsehriftf. Local- u. Strassenbahn-Wesen.1899. 2. Hft. Wiesb., Bergmann. n 4 —

“

*Peschl, A. J.: Die wichtigsten Factoren der Dampfmaschinen. Prag, F. Rivnáé. ca. 2.40

14. Haus-, Land- und For�twirt�chaft.

Blaue, Dir. Dr. B.: Landwirt�chaftliche Geflügelzucht. Eine Anwei�g. zum zwecmäß.u. lohn.
Betriebder Geflügelzuchtm. be�ond. Berück�icht. der landwirt�chaftl. Verhältni��e. Mit zahl-
reichen Abbildgn.u. e. Anh. gr. 8°. (V1, 147 S.) Berlin, F. Pfenning�torff. n LE

oden, Forstmsir. Frz.: Die Lärche, ihr leichter u. sicherer Anbau in Mittel- u. Norddeutsch-
land durch die erfolgreiche Bekämpfung des Lärchenkrebses. 89. (140 S. m. 3 Taf.) Hameln,
Th. Fuendeling. UO

Rietzler,Haúptlehr. Max: Kassabuch zur Durchführung e. leichthandhablichen u. genauen
»häus].Buchführung“. (Umschlag: Häusliche Buchführg.) Fol. (45 8.) Donauwörth. (Dil-
lingen, C. F. Blättermann.) L600

Roberts, S.: Koch- u. Wirt�chaftsbuch. 3. Aufl. 3—5. Lfa. Eßlingen, Langguth. à — 40
Schwappach,A.: For�twi��en�chaft, .: Sammlung (in Wi��. 1).
Settega�t,H.: Landwirt�chaft. 15. u. 16. Hft. Leipzig, M. Schäfer. à n — 60

15, Schöne Litteratur.

Achleitner,"A.:Bayern wie es war U. i�t. 15—20. Lfg. Stuttg., Zeller & Schmidt. à n
— 40

Allerhand aus Volk u, Land. 2. Bd. 80, Linz-Urfahr, Verlag des kathol. Pre�svereines.
2. Pe�endorfer, Frdr.: Beim Pfarrah in Bertsham. Bilder aus Tirol. (V111, 1914S.) n 1.70.

Altherr, Pfr. A.: Beckenfridli. 2 Tle. 80, (175 u. 192 S.) Ba�el, B. Schwabe.
AN

n I-

; E
:

in 1 Bd.geb. n 4 —

Aus Vergangenheit u. Gegenwart. Erzählungen, Novellen, Romane. Hrsg. v. St. Aen�toots.19. u. 20. Bdchn. 80. Kevelaer, Buzon & Berer. àn— 30
19. Herbert, M.: Nach dem Tode. Einem alten Freunde nacherzählt. (91 S.) — 20. Laicus, Ph.:Der Wucherer. Eine Orig.-Novelle. (96 S.)

:

;

Auzinger,Pet.: Mir �an g’�tellt! Gedichte in oberbayer. Mundart. Mit Jllu�tr. Münchener
Kün�tler, 2. Aufl. gr. 80. (VI, 108 S.) München, JZ.Lindauer. n 2.50; geb. n 3.50

Vibliothek Langen, kleine. 22—24. Bd. 129, München, A. Langen. a n 1}
geb. in Saff.-Ldr. m. Gold�chn. à n 2 —

22. Zola, Emile: Um e. Liebesnacht u. andere Novellen. (V, 128 S.) — 23. Maupa��ant, Guy
de: Der Tugendpreis u. andere Ge�chichten. Aus dem Franz. v. Ludw. Wechsler. (152 S.) — 24.

Prévo�t, Mariel: Unter uns Mädchen. Aus dem Franz. v, F. Gräfin zu Reventlow. (110 SÌ:
Bu�chhorn, Carl: Jugend�türme. Ge�ammelte Gedichte. 3. Aufl. 8, (144 S. m. Bildnis.)

Paderborn, We�tfalia. |
n 2 —; geb. n 3 —; in Elfenbein-Einbd. n 6 —

Collection Hartleben. Eine Au8wahl dex hervorragend�ten Romane aller Nationen. 8. Fahrg.
2—9. Bd. 89. Wien, A. Hartleben. Geb. in Leinw. bar à — 75

2.3, Pont -Ye�t, René de: Eine vornehme Ehe. Roman in 3 Bdn. 2. u. 3. Bd. (159 u. 153 S.) —

1415 E

4. Orzeszko, Eli�e: Der Au�tralier. Roman, (192 S.) — 5.6. Savage, R. Henry : Die gefangenè
Prinze��in. Roman in 2 Bdn. (160 u. 157 S.) — 7. Vülow-Wendhau�en, Paula Baronin: Ohne
Herz. Strand-Jdyll. (155 S.) —

8.9, Rovetta, Girolamo: Das Jdol. Roman in 2 Bdn. (174 u. 187S.)
— Lafrance. 1. Bd. 80. Groß-Lichterfelde-We�t,v. Piper. n 1.50

1. Belot, Adph.: Jm Weibergefängnis. Roman. Autori�. Ausg. (128 S.)
Diens’, Ch., �ämtl. Romane. Deut�ch v. P.Heichen.2. Aufl. 11——13.Lfg. Naumb., A.Schix-mer’s Verl.

_ Dietzi, Hedw.: Hüratsg�chichte. Berndeut�che Scene. 80, (26 S.) Aarau, H. R. Sauerländer
/

¡¿ &C
;

n — 50‘ D.

—— Mönt�cheliebi. Berndeut�che Scene. 8°. (22 S.) Ebd. n= 00

Dilettanten-Theater f. Damen. 21—24.Hft.Stuttg., Levy & M. à —60; Einzelpr. àn — 75

Engelhoru'sERS Romanbibliothek. 16. Jahrg. 9. Bd. 89. Stuttgart, J. Engelhorn.:

bar n — 50; geb. in Leinw. n — 75
9:

Döti

iß: Jadwiga. Roman aus dem O�ten. des Reiches, 1. Bd. (159 S.) i

E�ch�truth,N.v::Zllu�tr.Romaneu, Novellen. 2—10. Lfg. Leipzig, P. Li�t. à — 40

Fa�tnachts-Bühne. 87. Hft. 89. Berlin, E. Bloch. n 1.50

87. Pantomimens- u. Schattenbilder, neue. 1. Bremer, P.: Schelmen�treiche. od.; Das ungetreue Kinder=- s
mädchen. Soldaten-Pantomime. 2. Bremer, P.: Eine Tugendheldin od.: Der ahnungslo�e Oberkellner,

od.: Die umge�chüttete Tabaksdo�e. Pantomime. 3. Thimm, Frdr.: Ueberli�tet. Radfahrer-Pantomime
m. Blumenkor�o. 4. Bremer, P.: Neue humori�ti�che Schattenbilder. (22 S.)

(hi

:
chichds aid dart. Ganther, Aug.: Stehpalmen. Lu�chdigi Schwarzwaldg'�chichdein nieder-alemann. Mun

uE

h Sl �trlertD,FritKoblund.120. (147 S.) Freiburg i/B., Lorenz& Waeßel. warn

geb. in Leinw. n 2.80
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Geßler,Frdr.: Ge�ammelte Dichtungen. 2 Tle. in 1 Bde. 8°. (X1,475 u. 342 S. m. Bildnis.)
‘Lahr, M. Schauenburg. Geb. in Halbleinw. bar 7.50

Glehn,Nicolai v.: Madlena Battani. Epische Dichtg. in 12 Gesängen. 169, (54 S.) Reval,
(F. Kluge). bar n 1 —

Gold�chmidt'sBibliothekf. Haus u. Rei�e. 83. u. 84. Bd. 89. Berlin, A. Gold�chmidt.
83. Nömer, Alex,: Leiden�chaft. Novelle. (99 S.) — 50; geb. — 75. — 84. Mielke, Hellmuth:
Coeur-Dame. Novelle. (115 S.) — 50; geb. — 75.

Gotthelf's, J., Schriften. Volks-As8g.99.u. 30. Lfg. Bern, Schmid & Fr. à n — 40;
feine A8g. à n — 60

Groth, Klaus: Quickborn. Hr8g. u. m. e. Einleitg. er�ehenv.Herm. Krumm. Mit Holz�chn.
nach Zeichngn. v. Otto Speckter. 25. (Jubel-)Aufl.(3. Aufl. der illu�tr. Ausg.) gr. 89. (XXXVIIL,
421 S. m. BildnisU. Fk�m.)Kiel, Cip�ins& Tif�cher. Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 10 —

Hauff, Wilh.: Lichten�tein Eine romant. Sage. 8°. (372 S.) Dresden, A. Köhler.
Geb. in Leinw.n 2 —

Hout,$, Wilh.: Freie Gedanken. — Der Ring der Ewigkeit. Vergehen u. Ent�tehenim Weltall.

10.Aufl.80, (104 S.) Leipzig,R. Uhlig. Geb. in Leinw. n 2 —
Jb�en, Henrik: Wenn wir Toten erwachen. Ein dramat.Epilog. gr. 89. (90 S.) Berlin, S.

Fi�cher, Verl. n'3 —; geb. nn 4 —

Joachim, Jo�.: Die Ge�chichten der Schulba�e. Kultur- u. Sittenbilder ‘chitdem Ende des
18. Jahrh. 2. Aufl. 80. (260S.) Ba�el, B. Schwabe. n 3.20; geb. n 4 —

Kla��iker-Ausgaben, illu�trierte, „Minerva“. Mei�terwerke aus den Literatur�chäßenaller Na-
tionen. 99—104. Hft.od.311—322. Lfg. gr. 89. Leipzig,Verlagder BRE ra

:

ar à H�t. —

Shake�peare, William: Der Wider�pen�tigen Zähmung. Ein Lu�t�piel. (S. 17—50.) — Goethe,
Joh. Wolfg. v.: Jphigenie auf Tauris. Ein Schau�piel. (41 S.) — Goethe, Joh. Wolfg. v.: Tor=

quato Esa Schau�piel. (59 S.) — Goethe, Joh. Wolfg. v.: Die Wahlverwandt�chaften. Ein

Roman

Klei�t, Heinr. v.: DasKäthchen v. Heilbronn. Großes hi�tor. Schau�pielm. Ge�ang. Nach
K. f. die �chweiz. Volk8bühne bearb. 120. (87 S.) Aarau, D.

R. Sauerländer & Co. n 1 —

Knor, Karl: Lieder aus der Fremde. Freie Ueber�eßgn. 2. Aufl. 8°. (106S.) Oldenburg,
Schulze n 1.60

Köhler, Belus:Auf Schloß Friedersheim. Eine Erzählg. f. die deut�che Frauenwelt.2. Aufl.
80, (266 S.) Berlin, G. Minuth. n 3 —; geb. n 4—

Krauß, Gu�t. Johs.: Rothenburger Mären. 3 Novellen. Buch�hmuc>kv. FrdrKrauß.89, (V,
319 S.) Berlin, G. Minuth. n 3 —; geb. in Leinw. n 4 —

PeeneMax: Die Verkommenen. Berliner Sittenroman. 2 Tle. in 1 Bde. 3. Aufl. 89, (V1,
193 u. 249 S. m. Bildnis.) Leipzig, F. Luckhardt. n 5 —; geb. bar n 6 —

Kür�chner'sBücher�chay. 158—169-: Bd. 129. Berlin, H. Hillger. àn—?2
158. Fen�en, Hennig: Pa�tor Dahlberg. Roman. Deut�ch v. Mathilde Mann. Mit Fllu�tr. v. M. Ledeli.

(128 S.) — 159, Wichmann, Frz.: Der Minne�inger. Ge�chichte vom Boden�ee. — Merlin. Mit ;

Fllu�tr. v. W. Noegge. (128 S.) — 160. Kipling, Rudyard: Jndi�che Erzählungen. Mit Fllu�tr. von

A. v. Schrötter. (128 S.) — 161. Ring, Max: Der Herr Profe��or. Roman. Mit Jllu�tr. von A. v.

Schrötter.(128 S.) — 162. Björn�on, Björn�tjerne: Ab�alons Haar. Novelle. Aus dem Norweg. v.

Otto Hau�er. Mit Jllu�tr. v, W. Roegge. (125 S.) — 163. Klodwig, Martha: Annette. Roman. —

Tantalus. Erzählung. Mit Jllu�tr. v. E. Ranzenhofer. (128 S.) — 164. Zola, Emile: Die Ueber-=

�{wemmung. — Nantas. — Der Sturm auf die Mühle. — ‘Jacques Damour. Novellen. Mit Jllu�tr. v.

M. Ledeli. (128 S.) — 165. Reis wiß, W. Frhr. v.:; Der Kampf um die Liebe. Roman. Mit Jllu�tr. v.

W. Roegge. (127 S.) — 166. Gardener, Jamés R.: Fräulein Kie�elherz. Hnmori�ti�cher Roman, Mit

Fllu�tr. v. E. Ranzenhofer. (128 S.) — 167. We, S.: Haus Hoheneck. Orig.-Roman. Mit Jllu�tr. v.

W. Noegge. (125 S.) — 168. Ches ney, Weatherby: Der glä�erne Dolch. Mit Jllu�tr. v. Mart. Rä-
'

nike. (128 S.) — 169, Ortmann, Rhold.: Die Gewalten der Tiefe. Roman. Mit JFllu�tr. von A. v.

Schrötter. (126. S.)

Leiningen-We�terburg, IEE Gräfin zu, geb. v. Spruner: Erlebtes u, Fabulirtes.120,54

AN 200 S1):Ka��el; Fe Keßler: n 1 —; geb. n 1.50

Liebhaberbühne,Berner. 1. u. 3. Hft. 120, Bern, Schmid &Fran>e.
1. Greyerz, Otto v.; Anne Bäbi Jowäger. 2 Scenen aus Jeremias Gotthelf f. die Bühne bearb.

OSP (35 S.) n — 70. — 3. Greyerz, Otto v.: Ds Gong�tangße. Berndeut�chesLu�t�piel. 2. Aufl.
n— 70.

Mann,Arnold:„Webeteure Feinde!“Eine apologet. Erzählg. gr. 89. (232S.) Frankfurt a/M.,
JF. Kauffmann. n 1.50

Mehrakter. Nr. 3u. 4. gr. 89. Mühlhau�en i/Th., G. Danner. àan2—
3. Liliencron, A. v.: Jrrungen. Volks�tück. (44S.)— 4. Braune, Edm.: Unterm Chri�tbaum.
Lebensbild. (76 S.)

N: AnneBilder aus dem Hamburger Hafen. 8°. (VII, 146 S.) Hamburg, Eckardt & Mess-
tor n 1.50

Munzinger, Carl:Die
POO Hi�tori�chesSchau�piel. 8°. (111,100S.) Kai�erslauternTieCru�ius. n 1 —; geb. n 1.6
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Ohoru, Ant.: Jm Zwielicht. Novellen. (5. Folge.) 120. (1X,309 S.) Leipzig, R. Baum.
Stud

;

Geb. in

Ste
n T0Paul, Geo.: Studenten�treiche. Humoresten. 2. Aufl. 8°. (123 S.) Berlin, O. Janke. n 1—

Riehl's, W. H., Ge�chichten u. Novellen. 22—26. Lfg. St., Cotta. a 86

e , in 7 Bde.geb. à n 4 —

Riklin, Karl: Gedichte. 120. (212 S.) Luzern, (Räber & Co.). |

H 2.—
Ro�egger,P.K.:Schriften. Volks-Ausg. 2. Serie. 73—84. Lfg. Leipz., Staa>tmann. à n — 35

_ Rücert's,Frdr., Werke in 6 Bdn. Hrsg. v. Ludw. Lai�tner. 8°. (358, 338, 471, 284, 304 u.

298 S. m. Bildnis.) Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. Jn 3 Leinw.-Bdn. n 6 —;

i

in 3 Halbfrz.-Bdn. n 9 —

Samarow, G.: Der Krone Dornen. 21—36. Hft. Heilbr., Moderner Roman-Verl. à — 10
Sankt Autouius od. Gott i�t wunderbar in �einen Heiligen. Drama v. e. Ordensfrau. 120.

ë Gte EN(A. Opiy). n A
|

ulmann, Ludw.: Norddüt�cheStipp�törken egendchen. 2. Aufl. 80. (V1,335 S.) Hildes-
heim, Ger�tenberg.

ERRE, Ri zi Di ins Mf E 2—; RAIDE)

Schumacher,Frit: Phanta�ien in Auerbachs Keller. Fe�t�piel zur Feier des 25jähr. Be�tehens
des Kun�tgewerbemu�eumszu Leipzig. Nebst Programm. hoch 4°. (36u.138.m.6Farbdr.)

Leipzig,(JF.J. Weber).
|

y

bar 3 —

Schweinitz,Ruth Gräfin: Thränentau. 120. (73 S.) Breslau, E. Peter�on.
Geb. in Leinw. n 2 —

Sealsfield!8,Ch., Wild-We�t-Romane. 3. Lfg. Gr.-Lichterfelde-We�t, v. Piper. — 20

Seidel's, H., erzähl. Schri�ten. 12—17. Lfg. Stuttg., Cotta Nf. à — 40;
: auchin 7 Bdn. à n 3 —;geb. à n 4 —

-Steuermanu,der nie genannte. Nähere Erklärgn. u. Ergänzgn. zu ver�chiedenendunkelnBe-
richten üb. das Thun u. Treiben e. wohlbekannten Hamburger Seemauns. Nach authent.
Quellen bearb. v.

*

„*. 80, (86 S.) Hamburg, Eckardt & Me�storff. n 1 —

Tol�toi, Graf L. N.: Aufer�tehung. Roman. 5—9. Lfg. Leipz., Diederichs. à n — 50,
— da��elbe. 3. Bd. Stuttg., Franckh. n — 80

T�chörner,Alfr.: Feldblumen. Gedichte. 809. (176 S.) Koßenau, P. Wagner. Geb. n 2.75;
in Leinw. m. Gold�chn. nn 3.50

Vi�cher, Frdr. Theod.: Lyri�che Gänge. 3. Aufl. 80. (394 S.) Stuttgart, Deut�che Verlags-
An�talt.

}

n 6 —; geb. n 7.50

Volks-Bibliothek,chri�tliche. 63. Bd. gr. 160. Berlin, Hauptverein f. <ri�tl. Erbauungs-

auta BEE
Erzählgn. (IV, 110 S.) n —70

+ Eitn ex, Martha: Wetterleuchten. 7 Erzählgn. , 1 IN7: BOS

Vulpinus,Thdr.: Ansle�e.leder,Bilderu. Sprüche.809, (VII, 188 S.) Straßburg, JF.9,A2.02 DEB, :

.

Weichert'sWochen-Bibliothek. 68—77. Bd. 80, (Mit je3 Vollbildern.) Berlin, A. Weichert. à — 20
68. For�ter, William: Heimgefunden. Orig.-Novellen. (96 S.) — 69. Read, Opie: Die Familie des

Colonel Osbury. Erzählung. (Autori�. Ueber�etßg.) (95 S.) — 70. Norde>, Erich v.: Die legte Be-

duinenfür�tin. Hi�tori�cher Roman. (96 S.) — 71. Sheff, Harry: Ein Bankdirektor. Kriminal-Er-

¿ählung. — „Carly Hauk“, Eine wahre Gechichte aus Neu-Mexiko. (96 S.) — 72. Behne, M., u.

M.. Grabi: Das Spiel verloren. Noman aus dem Engl. (96 S.) — 73, Zola, Emile: Die vier Tage
des Jean Gourdon. — Lebendig begraben. 2 Novellen. Deut�ch v. Wilh. Thal. (96 S.) — 74. Ell=-

gau, M. v.: Jlona. Roman. (96 S.) — 75. Paul�en, John: Ein römi�ches Abenteuer. Novelle.
(95 S.) — 76. Jahnke, Herm.: Bühne u. Kanzel. Roman. (93S.) — 77. Brentano-Bauc, Anna:

u Ein Sonntagskind. Roman. (96 S.)
‘

4

Wied, Gu�t.: Die v. Leunbach. Aus dem Dän. v. Mathilde Mann. 8°. (286 S.) München, A. |

Langen. n 3 —; geb. n 4 —

Winterfeld-Warnow, E. v.: Bogdana. Ein Sang aus Lithauens Vergangenheit. gr. 80.

(45S.) Straßburg,J. H. E. Heiß. n L590
_Witilo, Marie: Die lezte Hohen�taufin. Ein Wartburgdrama. 8°. (68 S.) Weimar, A. -

Hu�chke's Nachf. n 1 —

Württemberg,wie es war U. i�t. Neue Folge. 3—8.Lfg.Stuttgart, Zeller & Schmidt.à N — 40
>

“Rs ME Bauernbluat.Niederbay’rische Gedichte. München, J. A. Finstèrlin Nachf. 1.50

¿RE d, 0.: Die alte Stube. Aus dem Dän. v. W. Ernst. Wien, Wiener Verl. 2.50

ReE
Vi Kerlchen.Lustige Geschichten. Oppeln, G. Maske. 2 —

a
osée, A. Kísmet;!Ein arab. Märchenspiel. Leipzig, R. Wöpke. 2 —

2Salten,F.: Der Hinterbliebene. Novellen. Wien, Wiener Verl. 2 —

Schweinitz, R. Gräfin: Thränentanu.“ Breslau, E. Peterson: Geb. 2 —

16. Kun�t.
Aus Studienmappen deutscher Meister. Hrsg. y. Jul. Lohmeyer. Franz v. Lenbach. 40 bisher

nichtveröffentlichteStudien, Skizzen u. Werkedes Künstlers. Biographischer Text v.A.Rosen-
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berg. gr. Fol. (8 S. Text m. 1 Abbildg.) Breslau, C. T. Wiskott. In Leinw.-Mappe bar 25 —

Vorzugsausg. auf Japanpap. 50 —

Grützner, Ed.: Die sieben Todsünden. Ein Todtentanz. Imp. Fol. (7 Photograv. u. Bildnis
auf dem TitelblI.) Berlin, Photograph. Gesellschaft. In Mappe 50 —

Handzeichnungen alter Meister a. d. Albertina. IV. Bd. 8—10. Lfg. Wien, Gerlach & Sch.
àn3—

 —

alter Meister der holländ. Schule. II. Serie. 3. u. 4. Lfg. Haarlem, Kleinmann & Co. à n4—

Hansli>, Ed.: Die moderne Oper. Kritiken u. Studien. 10. Tauf. gr. 8°. (IX, 341 S.) Berlin,
Allgemeiner Verein,f. deut�che Litteratur. n 5 —; geb. bar n 6 —

_Jaskulski, Kornel: Uber den Einfluß der �ocialen Bewegungen auf das moderne deut�che
Drama. Populär-wi��en�chaftl. Vortrag. 8°. (65 S.) Czernowit, (H. Pardini). bar nn — 60

La>kowitz, W.: Der Opernführer. Textbuch der Textbücher. 1. 6. Aufl. 12°. (IX, 432 S.) Leipzig,
F-. Reinboth. Geb. bar 2—

Mont, P. de: A. van Dijck. 3—5. Lfg. Haarlem,Kleinmann & Co. à n 10 —

Musiker, berühmte. Lebens- u. Charakterbilder, nebst Einführg. in die Werke der Meister.

Hrsg. v. Heinr. Reimann. 9. u. 10. Bd. gr. 89. Berlin, „Harmonie“. Geb. in Leinw.
9. Perinello, Carlo: Giuseppe Verdi. (VI, 112 S. m. Abbildgn., 2 Taf. u. 2 Fksms.) n 4 —.

—

10. Procházka, Rud. Frhr.: Johann Strauss. (VIII, 122 S. m. Abbildgn., 4 Taf. u. 2 Fksms.) n 4 —

Muther, R.: Ge�chichte der Malerei, �.: Sammlung (in Wi��. 1).
Rembrandt. 40 Photograv. nach den hervorragéndsten Gemälden der Ausstellg. zu Amster-

dam. Mit Text y. Dr. Cornelis Hofstede de Groot. 4. (Schluss-)Lfg. Imp. Fol. (10 Taf. m.

VI, 29 S. Text.) Amsterdam. Berlin, A. Asher & Co. Mit Leinw.-Mappe bar n 125 —

Schmarsow, Aug.: Beiträge zur Ästhetik der bildenden Künste. II. (Schluss.) Plastik, Male-
rei u. Reliefkunst in ihrem gegenseit. Verhältnis. gr.89. (VII, 232 S8.)Leipzig, S. Hirzel. n 4—

Stegmaun, H.: Die Pla�tik des Abendlandes, �.: Sammlung (in Wi�j. 1).
i

Stil, d., in d. bild. Künsten. Hrsg. yv. G. Birth. I. Serie. 23—28. Lfg. Münch., G. Hirth. à n 4 —

Theater, die, Wiens. 22—25. Hft. Wien, Gesellsch. f. vervielf. Kunst. à n 6 —

Winckelmannsprogramm, 23. Hallisches. gr. 49. Halle, M. Niemeyer.
23. Robert, Carl: Der müde Silen, Marmorbild aus Herculaneum, nebst e. Excurs üb. den Ost-
fries des s0og. Theseions. (34 S. m. 17 Abbildgn. u. 1 Taf.) n 3 —

s

*Lemcke, H.: Die Bau- u. Kunstdenkmäler des Kreises Ueckermünde. Stettin, L. Saunier. 5 —

17. Ver�chiedenes.

Adressbuch, Rheingauer, f. die J. 1900/1902, enth. die Verzeichnisse der Behörden, Insti-
tutionen u. Einwohner v. 37 rhein. Städten u. Orten. Red. u. hrsg. v. Carl Schnegelberger.
4. Aufl. gr. 8°. (IV, 408 S.) Wiesbaden, (G. Quiel). Geb. in Leinw. bar nn 5 —

Ewald, F.: Handb. d. deut�chen Freimaurerei. 3—6. Lfg. München, Abt. à n — 50
_ Heineken, Ph.: Sportspiele im Freien. 3. Bd. Lawn-Tennis. Seine Geschichte u. Taktik.

gr. 89. (VIII, 227 S. m. 137 Illastr. u. 1 Tab.) Stuttgart, G. Weise. Geb. 2.50
Meyern-Hohenberg, M. G. Frhr. v.: Lawn-Tennis. 120. (XI, 291 S. m. Fig.) Triest, F. H.

Schimpf.

Miris, Emil:Neue�te Neujahrswün�che. Eine Sammlg. v. Kinder-Glückwün�chen. 120, (16S.)
Reutlingen, Enßlin & Laiblin. bar — 10

Otto's, H. W., internationaler Artisten-Kalender f. d. J. 1900 m. Engagements.Tabellen u. 1
Eisenbahn-Karte. 3. Jahrg. gr. 16°. (134 S8.)Düsseldorf, E. Lintz. Geb. in Leinw. n 2 —

Rüthliug, P.: Famos! Der neue Vereins8-Humori�t. 5. Jahrg. 6. u. 7. Hft. Stuttg., Levy E|

getsMüller. i

Schachblätter, baltische. Hrsg. v. F. Amelung. 7. Hft. gr.89. (III u. S8. 255—437 m. Diagr.
u. 1 Lichtdr.-Taf.) Berlin, J. Springer. n8

 Stettenheim, Jul.: Wippchen's �ämmtliche Berichte. 13. Bd.2. Aufl. 12°. (111,153S.) Berlin,
H. Paetel. : n 1.50; geb. bar 2.25

Thoeny, Ed.: Der Leutnant. Album. Fol. (11, 30 Bl. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) München, A.

Langen. Geb. in Leinw. n 5 —

_Weihnachts-Bote der Evangeli�chen Ge�ell�chaft Stuttgart. Red.: Pfr. W. Kopp. gr. 4°, (8 S.
m. Abbildgn.) Stuttgart, Buchh. der ev. Ge�ell�chaft. barnn— 05 =

- *Jahrbuch f. Postkarten Sammler. Nürnberg, F. Schiller. 1 —

ME Das Register zu dieser Nummer ist im Monatsregister für

Dezember enthalten.

Herausgegeben und verlegt von der J. C. Hinrihs’�hen Buchhandlung in Leipzig. /

Dru>k von Augu�t Vries in Leipzig.
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Geb. in Leinw. n 4 —
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